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m Na Stitku s nazvem zafizeni jsou uvedeny ¢as-

ti

tykajici se specifické charakteristiky konkrétniho

zafizeni. Dalsi ¢asti textu se vztahuji na vSechny
Jiné typy pristroje.
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Dékujeme Vam za nakup naSeho dvoupodlové
zkouSecky napéti. ZkouSeCka fady P je vysoké
kvality modernim méficim pfistrojem, jednodu-
chym a bezpe&nym v obsluze. Pfectéte si tuto in-
strukci, vyhnete se tak chybam v méfeni a prejdete
moznym problémdm pfi obsluze pfistroje.

2

S Vyrobce si vyhrazuje pravo k zavedeni
|| zmén ve vzhledu, vybaveni a technickych

— parametr( pfistroje.
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1 Bezpecénost

Ukazatelé napéti typu P slouzi k testovani napéti, ne-
preruseni spojeni, ovéfeni diod, sledu fazi jak rovnéz -
ve vybranych modelech - méfeni rezistence a identifi-
kace fazi.

Pro zajisténi vhodné obsluhy a spravnosti a spravnosti
ziskanych vysledkd, je nutno postupovat dle nize uve-
denych postupd.

Pfed zprovoznim pfistroje je nutno se seznamit s
nynéjsi instrukci a postupovat dle bezpe¢nostnich
pokynu a doporuceni vyrobce.

V pripadé vyuziti jinak, nez-li j uvedeno v této in-
strukci muze zplsobit jeho poskozeni nebo zpu-
sobit vazné nebezpedi pro uzivatele.

Pristroj by mél byt pouzivan vyhradné kvalifikova-
nou osobou, ktera ma povoleni k méfeni elektric-
kych instalaci. Vyuzivani pfistroje neopravnénou
osobou muze zpUsobit poskozeni pfistroje a muze
zpUsobit vazné nebezpedi pro uZivatele.

Pfi praci se zafizenim je nutno dodrzovat bezpec-
nostni podminky a zakony, platné v daném statu.
Tyka se to rovnéz pouzivani osobnich ochrannych
pomucek pfed Urazem elektrickym proudem.

Pred pouzitim pfistroje je nutno ovéfit spravnost
ukazatel( na zdroji znamého napéti.

Neni povoleno provadét méfeni v atmosfére, kte-
ra hrozi vybuchem (napf. v pfitomnosti hoflavych
plynd, par, pyld, atd.). Vyuzivani méfi¢e v téchto
podminkach mulze zpusobit jiskfeni a zplsobit
vybuch.

Neptipustné je pouzivani:

= pristroje, ktery je poSkozen (rovnéz praskliny
a ubytky v krytu) a je ¢aste¢né nebo celkové
poskozeny,

pfistroje, které kabel méa poskozenou izolaci,
pristroje, ktery je uskladnén po delSi dobu v
nevyhovujicich podminkach (napf. ve vlhko-
sti). Po pfeneseni méfice z chladné ho okoli
do teplého se zvySenou vihkosti, neni povo-
leno provadét méreni do doby zahfréti pristro-
je do okolni teploty (ok. 30 minut).

Neni povoleno pouzivat pfistroj s otevienym nebo
ne zcela zavfenou pfihradkou na baterie a nabijet
ho ze zdroju jinych nez-li je uvedeno v nynéjsi in-
strukci.

Pokud ukazatel nizké urovné stavu baterie se sviti,
vysledky méfeni nemusi byt spravné.

Neni povoleno provadét méreni napéti déle nez
30 s, dal§i méFeni Ize rozvadét ne dfive nez po
240 s.

=
=
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1.1 Bezpecnostni symboly

NynéjSi symbol, je umistén v blizkosti
jiného symbolu nebo zasuvky a
znamena, ze uzivatel by se mél
seznamit s  dalSimi  informacemi
umisténymi v instrukci obsluhy.

bézného pouzivani existuje moznost
vyskytu nebezpeéného napéti.

NynéjSi symbol umistény v blizkosti
zasuvky ukazuje, Ze v podminkach
|

I tfida ochrany — dvojita izolace

Nyné&jSi symbol znamena, Zze neni
dovoleno vyhazovat zafizeni do béznych

odpadnich kontejner(, ale do
vyznaceného  sbéru  elektronickych
odpadu.

c € PFistroj splfiuje pravni podminky Evropské

Unie.

CAT Kategorie méficich pfistroja.

1.2 Bezpecnostni omezeni

RGzné signaly, ukazujici detektor napéti (véet-
né ukazatele hrani¢nich napéti ELV) nemohou
byt pouzivany pro ucely méfeni.

Napéti, uvedena na detektoru napéti je jmeno-
vitym napétim nebo nominalnim rozsahem na-
péti.

Méfi¢ napéti mGze byt pouzivan pouze v insta-
lacich o uréeném nominalnim napéti, nebo
nominalnim rozsahu napéti.

mm Skute¢nou hodnotu méfeni Ize urcit
pomoci displeje LCD.

Pfed pouzitim detektoru napéti se zvukovym
ukazatelem v misté vysoké urovné hluku v
pozadi, je nutno ur€it, zda bude mozné uslyset
zvukovy signal.

1.3 Rady tykajici se bezpec¢nosti

V zavislosti od vnitfni impedance indikatoru napéti,

v

pfipadé vyskyt ruSivého napéti, existuji razné

metody zobrazeni statusu ,vyskytuje se pracovni
napéti” nebo ,nevyskytuje se pracovni napéti”.

Nizkonapét'ovy indikator  napéti  (odpor
<100 kQ). RusSivého napéti je tlumeno nebo snizo-
vano.

4
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e Ve srovnani s referenni hodnotou hodnotou
100 kQ indikator napéti s relativnim nizkym
vnitfnim odporem neukaze vSechny hodnoty
ruSivého napéti pfi  pocate¢ni hodnoté
50V AC/120V DC. V kontaktu s testovanymi
objekty maze ukazatel napéti docasné snizit
hodnoty rusivého napéti na Uroven vySe uve-
dené hodnoty. Nicméné po odstanéni ukazate-
le, rusivého napéti opét se vrati do plavodni
hodnoty.

e Pokud se nezobrazi udaj ,je napéti“, pfed za-
hajenim praci se durazné doporucuje pouzit
uzemnovaci zafizeni.

Vysoko-odporovy ukazatel napéti (impedance
>100 kQ). Ru8ivé napéti neni tlumené ani snizo-
vané.

e V porovnani s referenénimi hodnotou 100 kQ,
pfi vyskytu ruSivého napéti ukazatel napéti s
relativné vysokou vnitini impedanci neukazuje
jednoznacného stavu ,nevyskytuje se pracovni
napéti”.

e Pokud ukazatel ,vystkytu napéti“ se objevi pfi
objektu, ktery je odpojen od instalace, dirazné
se doporucuje provedeni dalSich krok( (napf.
vyuziti vhodného ukazatele napéti, ktery
umozni rozdéleni pracovniho napéti od
ruSivého napéti, vizualni kontroly mista odpo-
jeni z elektrické sité atd.) za ucelem potvrzeni
stavu ,nevyskytuje se pracovni napéti“ te-
stovaného objektu a zjisténi, ze napéti signali-
zované indikatorem je rusivym napétim.

Ukazatele napéti, které umoziuji rozdéleni pra-
covniho napéti od rusivého napéti. Ukazatel na-
péti s moznosti uvedeni dvou hodnot vnitini impe-
dance, které ziskaly kladné vysledky kontroly pro-
vedeni/konstrukce v rdmci obsluhy rusivého napéti
a umoznuje (v ramci technickych hranic) rozdéleni
pracovniho napéti a ruSivého napéti a pfimého
nebo nepfimého ovéfeni typu vyskytujiciho se na-
péti.
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2 Popis funkci

Rozhrani

Ochranna nadoba koncovek méficich
sond.

Méfici sonda L1/-

Méfici sonda L2/+

Koncovky sond L1i L2

Kontrolka pfitomnosti stfidavého napéti
Kontrolka polarizace stalého napéti
Kontrolky shodnosti faz

® shodna faze

D obracena faze

Funkéni kontrolky

o Indikator kontinuity (R < 400 kQ)
o Test diody

Kontrolka testu RCD

Spoustéci tla¢itko testu RCD sondy L1
Spoustéci tlac¢itko testu RCD sondy L2
Dioda LED osvétlujici méfené misto
Diodovy radek

o Ukazuijici pfibliznou hodnotu napéti
Kontrolka:

@ stavu baterie m

R méteni odporu m m

Signalizace nebezpeéného napéti (>50 V
AC lub 120 V DC)

Displej LCD s hodnotou a symbolem m m

Funké¢i tlacitko

o Osvétleni méfeného mista a osvétleni dis-
pleje (stisknout kratce)

e Zapnuti rezimu oznaceni faz (stisknutim a
pfidrzenim po dobu 2 s)

Tlagitko HOLD [ (X3

o Zastaveni méfeni na displeji
(stisknout kratce)

e Vraceni se do nepfetrzitétho méreni (stisk-
nout kratce)

e Zapnuti méfeni odporu (stisknout dlouze (2 s))
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2.2 Displej @@ &
Policko vysledkd méfeni

Zastavené méreni na displeji (funkce
HOLD)

@

@

@ Sled shodnych fazi
@ sled opaénych fazi
@ Nizka uroven baterie
®

Jednotka zobrazenych vysledku
3 Méreni

3.1 Zapnuti zkousecky

Za ucelem zapnuti zkouSecky:

e prilozit k sobé kovové koncovky méficich
sond

nebo

e pfipojit koncovky sond do zdroje napéti v hod-
noté =26 V AC/DC.

3.2 Kontrola fungovani zkousecky

Pred a po kazdém pouziti zkouSecky je nutno pro-

vést zkousku jeho fungovani:

e spojit se sebou kovové koncovky meéficich
sond po dobu ok. 4-6 s a nasledné je rozpojit.
Potom by mély:
= se rozsvitit vSechny diody,
= zabzudit bzu€ak,

= m m rozsvitit se vSechny ikony a osvét-
leni displeje.
e Kromé toho pfed pouZitim je nutno zkouSecku
ovéfit, méfenim znamého zdroje napéti.

—#| Funkce indikace nebezpecného napéti je
| || aktivni i pfi vybité baterii nebo bez ni. Pro
| fungovani dal3ich funkci jsou potiebné nabi-

té baterie.
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3.3 Méreni napéti 1P

e Pevné uchopit sondu L2 v ob-
lasti mezi vodi€¢em a ochran-
nou baterii.

o Pfipojit sondu L2 zkouSecky
do méfeného objektu.

af

PFitomnost stfidvého napéti je
signalizovano pomoci sviticich
kontrolek.

50
&2

2l

aa

0e
pogF

‘c kontrolka stfidavého napéti.

e Po odpojeni zkouSecky od
napéti se vypne po nékolika
sekundach.

r—#| e Pfi jednopolovém stanoveni fazi pro ozna-

' Il &eni vnéjsich kabel( zauritych podminek

— muze zhorsit fungovani zkousecky (napf.
pfi vyuziti izolovanych prostfedkd osobni
ochrany nebo izolaci stanovisté).

e Jednopdlové testovani fazi nemuize byt
dostate¢nym prostredkim k urceni, zda je
obvod pod napétim. Je nutno vyuzit test
napéti 2P.

e P¥i praci v tomto rezimu je funkce automa-
tického vypnuti zkouSecky neaktivni.

e Provedeni méfeni je mozné v ochrannych
rukavicich bez vyuziti dotykové elektrody.
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3.4 Méreni napéti 2P
o Pfipojit ob& sondy zkou-
SeCky do obvodu s napé-
tim.
= Zafizeni se automaticky
zapne po vykryti napéti
vysSinez 6 V.
= LCD displej se zapne od
hodnoty okolo 6 V.

o Napéti je indikovano pres:
= 7-stupriovy diodovy fa-
dek,

= displej G 0.

e Po odpojeni od napéti se
zkousecka vypne po néko-
lika sekundach.

" Pfitomnost napéti je signali-
zovano zvukem a rozsvice-
nim se kontrolek.

A stfidave napéti

& stalé napéti, sonda L2 pi-
pojena do kladného pélu +

= stalé napéti, sonda L2 pfi-
pojena do zaporného pdlu
+ —

A vykryto nebezpeéné napé-
ti

~#-| « B8 X Displej LCD je aktivni vyhradné

(___#'| pfinabitych bateriich.

e Pfi praci v tomto rezimu, funkce automa-
tického vypnuti zkousecky je neaktivni.

e Aktualni hodnota napéti maze byt specifi-
kovana pouze u modelll s LCD displejem.

e Zvukovy signal funguje pouze pfi nabitych
bateriich.
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3.5 Test kontinuity obvodu / test

diody
A

POZOR!
¢ Pfipojit obé sondy do méfeného objektu.

Méreny objekt nesmi byt pod napétim.

Signalizace kontinuity pomoci zvukového signalu
a rozsviceni se kontrolek:
= @b

= Il:ll} Ina displejimm.

e Po odpojeni od objektu, zkouSecka se vypne s
nékolikaskundovym opozdénim.

lr-#j e Maximalni odpor méfeného objektu: 400
\ I kQ.
- e Pokud zkouSeCka nalezne napéti 26 V,
pfepne se automaticky na rezim méfeni
napéti (bod. 3.3, 3.4).
e Pfi praci v tomto rezimu, funkce automa-
tického vypnuti zkouSecky neni aktivni.

3.6 Méreni s pouzZitim vnitini
impedance

ZkouSecka je vybaven dodate€nou, nizkou impe-
danci, spojenou s vibraénim motorkem.

10 P-4 o P-5 @ P-6 - NAVOD K OBSLUZE



Pro provedeni testu proudového chranice je nutno:
e pripojit méfici sondu k zkousenému obvodu,
o stisknout a pfidrzet soucasné tlacitka .
Co v dusledku:
= vibra¢ni motorek zavibruje po pfipojeni do
ného napéti (ok. 200 V),
= zasviti se kontrolka &=,

r—# | Stisknutim pouze jednoho spoustéciho tla-

! I« o . wax ot

{ A Citka nebo nezplsobi to spusténi
proudového chranice.

3.6.1 Méreni napéti

Zapojenim do méfeného obvodu nizké impedance
redukujeme tim ruSivé napéti o charakteru kapa-
citnim a indukénim.

3.6.2 Test kontinuity obvodu pod napétim

Aktivuje se vibraCni motorek, ktery potvrdi kontinuitu
zkouSeného obvodu.

3.6.3 Test fungovani RCD

Test spoCiva na vyvolani mezi fazi L a linii PE stfi-
davého proudu, pfekracujici proud pro aktivovani
vypinace.

3.7 Méreni odporu (P-5 ] P-6]

POZOR!

Zkouseny objekt nemuze byt pod napétim.

e Stisknéte tlacitko déle nez 2 sekundy, pro
vybér funkce méfeni odporu - se rozsviti kon-
trolka ®.

e Koncovky méficich sond pfilozit ke svorkam
zkouSeného objektu.

e Precist z displeje hodnotu odporu.

Ir*fﬂl e Funkce je aktivni pouze pfi nabitych bate-

\ riich.

e Pokud koncovky méficich sond jsou roze-
viené nebo naméfena hodnota prevysuje
meéfitelny rozsah, zobrazi se hodnota OL.

e Pokud v pribéhu méfeni odporu zkou-
SecCka vykryje nebezpecné napéti, tak se
dodatecné zasviti kontrolka nebezpecné-
ho napéti.

e \/ pribéhu prace v tomto rezimu, funkce
automatického vypnuti zkouSeCky neni
aktivni.
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3.8 Test sledu fazi

o Pripojit koncovky sondy:
= L1 do domnélé faze L1,
= L2 do domnélé faze L2.

e Uchopit pevné obé sondy L1 i
L2 (ziskame tak spojeni fazi se
zemi).

e Hodnota mezifazového napéti
je udavana pomoci:
= diodovy pasek,
= displej
Signalizace sledu fazi pomoci
rozsviceni se:
= kontrolek,
= ikonek na displeji

Popis kontrolek
fR sled je spravny
(faze L1 predbiha L2)
L‘ sled je opacny
(faze L2 predbiha L1)
e Po zméné sond se sviti opaé-
ny symbol.

r—#-| e Funkce je aktivni pouze pfi nabitych bate-

\ }' riich.

— e Mé&feni Ize provadét taktéz v rukavicich -
treti pdl je kapacitné spojen s méfici son-
dou L2, ktera je drzena uZivatelem.

e Diodové kontrolky a sybmolzy na displeji
L a R funguji pouze u stfidavého napéti,
ale sled fazi maze byt vyznacena pouze v
tfifazovych obvodech.

12 P-4 o P-5 @ P-6 - NAVOD K OBSLUZE



3.9 Identifikace fize [XJ

Funkce umoznuje identifikaci napétovych fazi ve
dvou vzdalenych od sebe bodech instalace.

e Aby Pro zapnuti funkce je nutno stisknout a
prdrzet tlaitko 3¢ po dobu >2's. Na displeji

se objevi komunikat 123.

e Uzivatel ma 30 sekund na spusténi proce-
su synchronizace. V opacéném pfipadé p
uplynuti tohoto €asu se zafizeni vypne.

e Vystup z této funkce se provadi stisknutim a

pfidrzenim tlacitka Q po dobu 2 s.

IF_‘*TI V reZimu zjistovani fazi funkce HOLD neni

I‘_ W aktivni.

1.1.1 Synchronizace
Referenéni bod

&

18

20

el

o Pripravenost pro
synchronizaci je
synchronizovano
hodnotou:

i

a blikanim kontrolky
®.

PFipojit  zkouSecku
do zkouSeného ob-
jektu (pFipojeni
sond: nejprve N,
pak L).

Vnitini generator
zkouSecCky se syn-
chronizuje s fazi, do
které byl pfipojen
(doba i faze musi
byt shodné s dobou
i fazi signadlu na
svorkach).

Proces synchronizace je zobrazen:

L

o Fakt provedeni synchronizace je signalizovano

pomoci:

= opakujicim se zvukovym signalem v pfi-
padé pfitomnosti napéti,
= kontrolky Ry 3 zobrazenim na displeiji:

P-4 e P-5 @ P-6 - NAVOD K OBSLUZE 13



3.9.17 Odpocet

e Po provedeni synchronizace a odpojeni zkou-
Se€ky od vztazného bodu, zkouSecka zacina
meéfit uplyvajici ¢as, ktery stanovi snizujici se
pravdépodobnost spravného uréeni faze — od

20do0s.

Pokud prfed uplynutim tohoto &asu, uzivatel
nepripoji ukazatel do jiného bodu, tak ukazatel

Se vypne.

3.9.2 Stanoveni faze
Bod stanoveni faze

Ry

g

Faze predbiha vztaznou

fazi
If‘fﬂl
LA

14

e V pribéhu 20 s (od-

pocitavany €as) pfe-
nést zkouseCku do
méfeného bodu.

Pfipojit zkouSecku
(pfipojeni sond v sou-
ladu s polaritou bé-
hem synchronizace -
nejprve N, poté L).

Méfi¢ prfechazi do
rezimu odpocitavani
(bod. 3.9.1).

Popis komunikatu:

R

L
LI

Faze shodna  se
vztaznou fazi (pfesu-
nuti faze <60°)

Ry

u

Opozdéna faze vzhle-

dem k vztazné fazi.

e zobrazi se symbol

Pokud zkouSec¢ka bude odpojena od napéti
pred dokon&eni synchronizac::

rr,

e uslysite zvukovy signal ( po dobu 2 s).

P-4 o P-5 @ P-6 - NAVOD K OBSLUZE



3.10 Baterka

ZkouSecka vlastni moznost osvétleni mista mére-
ni,
o Stisknéte tlagitko g% na méfici sondé L2.
o Vypnuti funkce: \
= po opétovném stisknuti tlacitka 35,
= po uplynuti doby pro automatické vypnuti
pristroje.

3.11 Osvétleni displeje B3 ()

Zkousecka ma moznost posviceni displeje.

e Podsviceni se zapina automaticky spolu se
zapnutim baterky nebo méfici funkce. ,

e Stisknutim a pfidrzenim tlagitka del$i dobu %
na meéfici sondé L2 za ucelem vypnuti pod-
sviceni displeje.

o Vypnuti funkce nasleduje po uplynuti ¢asu pro
automatické vypnuti pfistroje.

3.12 Zastaveni vysledku  (funkce
HOLD)

Ukazatel napéti m m ma moznost zastavit mé-

feni vysledku pfi pro napéti nebo odpor — funkce
HOLD.

e Pro zastaveni méfeni, je nutno stisknout
kratce tlacitko - na displeji se objevi napis
HOLD.

o Vypnuti zastaveni vysledku na displeji nasle-
ﬁe po opakovaném kratkém stisknuti tlacitka

4 Vyména baterii

ZkouSeCka je napajena dvéma bateriemi LRO3
AAA 1,5V. Nutnost vymény batérie je signalizo-
van:
e selhanim zvukového signalu po styku obou
koncovek méficich sond,
e velmi slelnbé sviceni osvétleni po stisknuti
tlagitka =7,
. m rozsviceni sw kontrolky baterie @
. m m zobrazeni se symbolu (Z3J.
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Pro vyménu baterie je nutno:

e odpojit méfici sondy od méficiho
obvodu,

e pomoci nafadi nebo minc odsrou-
bovat pfihradku na baterie v opac-
ném sméru k sméru pohybu hodi-
novych rugicek,

o vytahnout pfihradku,

e vymeénit baterie pfi dodrzeni sprav-
né polarity,

o vlozit pfihradku zpét a pfiSroubovat
ji shodné s pohybem hodinovych
rucicek.

trolu funkénosti zafizeni, popsano v
bodé 3.2.

5 Udrzba a konzervace

PRISTROJ MUSI BYT SUCHY. Vihky pfistroj
okamzité utfete do sucha.

PRISTROJ POUZIVEJTE A SKLADUJTE
POUZE PRINORMALNICH TEPLOTACH.
Extrémni teploty mohou zkratit Zzivotnost
elektrotechnickych Casti pfistroje
a zdeformovat nebo roztavit plastové ¢asti.

S PRISTROJEM ZACHAZEJTE OPATRNE A
JEMNE. Pad pfistroje mize zpusobit
poskozeni elektrotechnickych ¢&asti pristroje
nebo jeho pouzdra.

PRISTROJ MUSi BYT UDRZOVAN V
CISTOTE. Obgas ho utfete vihkou tkaninou.
NEPOUZIVEJTE  chemické  prostfedky,
rozpoustédla ani Cistici prostfedky.

POUZIVEJTE POUZE NOVE BATERIE
DOPORUCOVANEHO ROZMERU A TYPU.
Vyjméte z pfistroje staré nebo vybité baterie,
abyste zabranili jejich vyteCeni a poSkozeni
pristroje.

MA-LI BYT PRISTROJ DELSIi DOBU
ULOZEN A NEPOUZIVAN, vyjméte zngj
baterie, abyste zabranili jeho poSkozeni.

I"_*TI Elektronicky systém pfistroje nevyzaduje

16

‘_/w konzervaci.
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6 Skladovani

Pfi skladovani pfistroje dodrzujte nize uvedena
pravidla:
e nasunout na sondy ochranny kryt,
o ujistit se, ze méfic a pfisluSenstvi jsou suché,
e pii delSi dobé skladovani je nutno vytahnout
baterie.

7 Rozlozeni a utilizace
Vyfazena elektricka a elektronicka zafizeni likviduj-
te selektivné, tj. ne s ostatnim odpadem.

Vyfazena elektronicka zafizeni odevzdejte do
sbérného dvora podle zakona o vyfazenych elek-
trickych a elektronickych zafizenich.

Pfed pfedanim zafizeni do sbérného dvora nede-
montujte vlastnoru¢né zadné jeho ¢asti.

Dodrzujte mistni predpisy tykajici se likvidace
oballl, vyfazenych baterii a akumulator.

8 Technické udaje

L,W.w.” pro stanoveni presnosti, znamena zobraze-
nou hodnotu

Zafizeni nema charakter standardu (etalonu) a
proto neni nutna jeho kalibrace. Spravnou formou
kontroly pro tento typ pfistroje je kontrola.

Stanoveni napéti m

Rozsah Rozliseni Presnost
+12V, 24V,
12...1000 V 50V,120V, V souladu s
AC/DC 230V, 400V, EN 61243-2:2014
2690 V

Méreni stejnosmérného napéti m m

Rozsah Rozliseni Presnost
-499...-6,0V

. ; 01V
6,0..499V ’ o »
100050 V " +(3% w.w. + 5 Cisel)
50...1000 V

o Dodatecné napéti se zobrazuje na fadku diody
pro hodnoty 12, 24, 50, 120, 230, 400, 2690 V
spolu se signalizaci polarizacniho napéti (sviti
se dioda ,+” nebo ,-").

Vstupni odpor

U we Rwe

12V,24V, 50V

120V

230V ok. 300 kQ

400V

690 V

P-4 o P-5 @ P-6 - NAVOD K OBSLUZE 17




Méreni stiidavého napéti v rozsahu 16...400 Hz

Rozsah Rozliseni Presnost

6,0..49,9V 01V

*(3% w.w. + 5 Cisel)

50...1000 V 1V

e Kromé toho jsou na diodové lince uvedeny
hodnoty napéti: 12, 24, 50, 120, 230, 400, =
690 V spolu se signalizaci pfitomnosti
stfidavého napéti (indikator AC sviti).

o Frekvence méficiho napéti: 16 ... 400 Hz.

Méreni odporu m m

Rozsah Rozliseni Presnost

0...1999 Q 10 *(5% w.w. + 10 Cisel)

o Deklarovana presnost 20°C.
o Teplotni koeficient £5 cyfr/ 10 K.

Ostatni udaje

a) méfici kategorie dle EN 610101 .........ccoveevevrers 1111000 V

.................................................................................. IV 600 V
b) stupef ochrany krytu dle EN 60529 ..........ccccoevrvrennrenee IP65
C) StUPERA ZNECISIENT ... s 2
d) druh izolace dle EN 61010-1 ..o dvojita, tfida Il
€) napajeni METICE ........cvvwvevrerererircrenenene 2xLRO3 AAA 15V

.................................................... doporuceni alkalické ¢lanky
f) pfesnost ukazatele napéti..............ccccveverrnenee wg EN 61243-3

g) frekvenni rozsah...........ocoveeneenecnecncneinenens 16...400 Hz
h) €aS 0APOVEM..........cveerrcricrierierire e <1s
i) min. €as prestavky po pfipojenina 30 s ..o 240s
j) test kontinuity

= MEFCT PrOUT.......oooeveeerireierieeiereerieree e

#T0ZSAN oo

= zvukovy a svételny signal

= prah pfesnosti MEFEN...........cco.oocvrirrinriircinieines +50%
K) rozsah mafeni rezistence (R G&d............... 1..1999 Q
) vstupni odpor

# ZAKIAANT .o ok. 300 kQ

= pfi dodateéném zatizeni ..o ok. 7kQ
m) Maximalni Proud ............ccccveeerreensienneenerinsiinsnen Is< 200 mA
n) rozsah pro jednopélovy ukazatel faze

® NAPBE e 100...1000 V AC

= fTEKVENCE w.voovviicceccesine 50...400 Hz

= ZVUKOVA SIgNaliZace.........ccuververiereierinianiiniines Upom> 100 V

0) rozsah pro dvoupélovy ukazatel sledu fazi
= napéti...

= frekvence ....ooc.vvevvvccens 5060 Hz
p) minimalni napéti pro zapnuti . 16 V AC/DC
q) ukazatel prekroeni rozsahu............coveevevreeeneen. symbol OL
r) ukazatel vybité baterie

N p-1 @

s) pracovni teplota.. -
t) teplota skladovani............ccoccvveerecnscinnriinis -20...#70°C
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U) MaX. VINKOSE ...
v) max. vySka prace
w) €as automatick€ho vypnuti...........coeereercencirsinenineininns 10s
............ 30 s (rezim HOLD)
600 s (rezistanéni méfeni)
............................................. LCD 3% ¢isla

........................................... méfeni 1999 s ukazatelem funkci
Y) TOZMETY .o sesieees 275x 82 x 36 mm
z) hmotnost méfice

= s bateriemi ...

= bez baterii
aa) lektromagneticka kompatibilita dle pozadavkd normy

............................................................................ |IEC 61326-1
........................................................................ |EC 61326-2-2
bb) shodnost s pozadavky normy ...........c.cccceeeen. IEC 61010-1
.................................................. .IEC 61243-3
cc) standardni kvalita ..., 1SO 9001

9 Vyrobce

Vyrobcem zafizeni a subjektem poskytujicim
zaru¢ni a pozarucni servis je:
SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polsko
tel. +48 74 884 10 53 (Zakaznicky servis)
e-mail: customerservice@sonel.com
web page: www.sonel.com

POZOR!

K poskytovani servisnich sluzeb je
opravnén pouze vyrobce.
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m L'etichetta con il nome del misuratore riguarda le parti
del testo relative alle caratteristiche specifiche del disposi-
tivo. Le altre parti del testo si applicano a tutti i tipi di stru-
menti.

CONTENUTO
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3.5 Test della continuita del circuito/test del

3.6 Misura con impedenza interna...............
3.6.1 Misura della tensione.........................
3.6.2 Test della continuita sotto tensione ........
3.6.3 Testdiintervento dell’RCD................

3.7 Misurazione della resistenza m m

3.8 Test della sequenza difasi....................

3.9 Identificazione della fase m .................
3.9.1 Sincronizzazione...............
3.9.2 Conto alla rovescia...........
3.9.3 Determinazione della fase

3.10 TOfCia...cccueveaeeeaeeeeeieieieiiiieiiiee

3.11 Retroilluminazione del display m m...34
3.12 Blocco del risultato (funzione HOLD) .....34

4 Sostituzione delle pile..............cccoueeeuuen.. 34
5 Pulizia e manutenzione .. ...35
6 COoNnServazione.............ccococeeeereeereenenennnens 36
7 Demolizione e smaltimento...................... 36
8 Specifiche tecniche...............cccceeeereeenenenn. 36
9 Fabbricante...........eeeeeeeeeeeeeerererennnnnnnnnnnnns 38

Grazie per aver acquistato il nostro tester di tensione a
due poli. Il tester della serie P & un dispositivo di misura-
zione moderno e di alta qualita, facile e sicuro da usare.
La lettura di questo manuale aiutera ad evitare errori di
misurazione e a prevenire possibili problemi durante I'uti-
lizzo dello strumento.

| fj Il produttore si riserva il diritto di apportare modifi-

| che all'aspetto, alle attrezzature e ai dati tecnici
\7/‘ dello strumento.
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1 Sicurezza

Gli indicatori di tensione di tipo P sono utilizzati per testare
la tensione, la continuita dei collegamenti, il controllo dei
diodi, il senso di rotazione delle fasi, cosi come - in model-
li selezionati - la misura della resistenza e l'identificazione
delle fasi.

Per garantire il buon funzionamento e la correttezza dei ri-
sultati ottenuti, si devono osservare le seguenti racco-
mandazioni.

22

Prima di procedere con I'utilizzo del dispositivo, leg-

gere attentamente il presente manuale e seguire le

norme di sicurezza e le raccomandazioni del produt-

tore.

Qualsiasi uso diverso dell'indicatore da quelli specifi-

cati in questo manuale pud provocare danni allo

strumento e costituire una fonte di grave pericolo per

l'utente.

L'apparecchio deve essere utilizzato solo da persone

qualificate, in possesso delle autorizzazioni richieste

per eseguire misurazioni su impianti elettrici. L'utilizzo

del tester da parte di persone non autorizzate pud

provocare danni al dispositivo e costituire una fonte di

grave pericolo per l'utente.

Durante il lavoro con il dispositivo, osservare le nor-

me di sicurezza e i requisiti del proprio paese. Cio va-

le anche per l'uso di dispositivi di protezione indivi-

duale contro le scosse elettriche.

Prima di utilizzare il dispositivo per la prima volta, ve-

rificare la correttezza delle indicazioni su una sorgen-

te di tensione nota.

E vietato eseguire le misurazioni in un'atmosfera

esplosiva (ad es. in presenza di gas, vapori, polveri

infiammabili, ecc.). L'utilizzo dello strumento in queste

condizioni pud causare scintille e provocare un'e-

splosione.

E vietato utilizzare:

= il dispositivo danneggiato (comprese crepe e frat-
ture nell'alloggiamento) ed & totalmente o par-
zialmente non funzionante,

= il dispositivo il cui cavo ha un isolamento dan-
neggiato,

= il dispositivo conservato per un periodo di tempo
eccessivo in condizioni ambientali non idonee
(ad es., umido). Dopo aver spostato il tester da
un ambiente freddo a uno caldo con alta umi-
dita, non eseguire misurazioni finché lo stru-
mento non si riscalda alla temperatura am-
biente (circa 30 minuti).

E vietato utilizzare il tester con il vano batterie non

chiuso bene o aperto, o utilizzare le fonti di energia di-

verse da quelle specificate in questo manuale

Quando l'indicatore di batteria scarica si accende, i ri-

sultati delle misurazioni potrebbero essere errati.

Le misurazioni della tensione non devono essere

eseguite per piu di 30 s. Dopo la misurazione della

durata di 30 s, la misurazione successiva pu6 essere

eseguita non prima di 240 s.
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1.1  Simboli di sicurezza

Questo simbolo in corrispondenza di un
altro simbolo o di una presa indica che
'operatore deve prendere visione di
ulteriori informazioni contenute nelle
istruzioni per l'uso.

Questo simbolo in corrispondenza di una
presa indica che in condizioni di uso
normale possono essere presenti
tensioni pericolose.

Classe di protezione Il - doppio
isolamento

Questo  simbolo  significa che |l
dispositivo non deve essere smaltito con
i rifiuti  urbani, ma deve essere
consegnato a un centro di raccolta
_— RAEE autorizzato.

c € Lo strumento ottempera agli obblighi di
legge dell'Unione Europea.

CAT Categoria di misura dello strumento.

1.2 Restrizioni di sicurezza

e | vari segnali di indicazione del rilevatore di
tensione (compresa l'indicazione delle tensioni
limite ELV) non possono essere utilizzati per
scopi di misurazione.

e Le tensioni contrassegnate sul rilevatore di
tensione sono tensioni nominali o intervalli di
tensione nominale.

o |l tester di tensione pud essere utilizzato solo
su impianti con tensioni nominali specificate o
campi di tensione nominali.

« [E@ 1 valore effettivo della misurazione

puo essere determinato tramite il display LCD.

e Prima di utilizzare il rilevatore di tensione con
un indicatore acustico in aree con alti livelli di
rumore di fondo, determinare se il segnale
acustico € udibile.

1.3 Suggerimenti per la sicurezza

A seconda dell'impedenza interna dell'indicatore di
tensione, in caso di presenza di una tensione di in-
terferenza esistono diverse possibilita di indicare lo
stato "tensione di esercizio presente" o "tensione
di esercizio assente".
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Indicatore di tensione a bassa resistenza (im-
pedenza <100 kQ). La tensione di disturbo viene
soppressa o ridotta.

e Rispetto al valore di riferimento di 100 kQ, un
indicatore di tensione con un'impedenza inter-
na relativamente bassa non mostrera tutte le
tensioni di disturbo con un valore primario su-
periore a 50 V AC / 120 V DC. Al contatto con
gli oggetti testati, I'indicatore di tensione pud
abbassare temporaneamente la tensione di in-
terferenza scaricandosi a un livello inferiore al
livello sopra menzionato. valori. Tuttavia, dopo
avere rimosso l'indicatore, la tensione di inter-
ferenza tornera al suo valore originale.

e Se l'indicazione "tensione presente" non appa-
re, si raccomanda vivamente di utilizzare un
dispositivo di messa a terra prima di procedere
con i lavori.

Indicatore di tensione ad alta resistenza (impe-
denza >100 kQ). La tensione di disturbo non viene
soppressa o ridotta.

e Rispetto al valore di riferimento di 100 kQ, I'in-
dicatore di tensione con la sua impedenza in-
terna relativamente alta in presenza di una
tensione di interferenza non indichera chiara-
mente lo stato "tensione di funzionamento as-
sente".

e Se lindicazione "tensione presente" appare
sull'oggetto scollegato dall'impianto, si racco-
manda vivamente di eseguire operazioni sup-
plementari (per esempio: usare un indicatore di
tensione adeguato che permetta di distinguere
la tensione di funzionamento dalla tensione di
interferenza, eseguire un'ispezione visiva del
luogo di scollegamento nella rete elettrica,
ecc.) per confermare lo stato "tensione di fun-
zionamento assente" dell'oggetto testato e per
stabilire che la tensione indicata dall'indicatore
€ quella di interferenza.

Indicatori di tensione che permettono di distin-
guere la tensione di funzionamento da quella di
disturbo. L'indicatore di tensione con la possibilita
di indicare due valori di impedenza interna ha su-
perato un controllo di progettazione/costruzione
nell'ambito del controllo della tensione di disturbo e
permette (entro i limiti tecnici) di distinguere tra
tensione di esercizio e tensione di disturbo e di
controllare direttamente o indirettamente il tipo di
tensione presente.
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2 Descrizione funzionale

Interfaccia

Contenitore protettivo per punte delle sonde di
prova

Sonda di prova L1/-

Sonda di prova L2/+

Punte delle sonde L1iL2

Indicatore di presenza della tensione alternata
Indicatori della polarita della tensione continua
Indicatori della conformita di fase

@ fase compatibile

@ fase inversa

Indicatori delle funzioni

e Indicatore di continuita (R <400 kQ)

e Prova del diodo

Spia della prova dell'RCD

Pulsante di rilascio del test del'RCD della son-
da L1

Pulsante di rilascio del test dell'RCD della son-
da L2

Diodo LED di illuminazione del punto di misura
Linea LED
e |ndicazione del valore di tensione approssimativo

Indicatore di:

@ stato della batteria m
(Ry misurazione della resistenza m m

Segnalazione della tensione pericolosa (> 50 V
AC 0120V DC)

Display LCD con lettura e simboli m m
Tasto funzione

e |lluminazione del punto di misura e retroillumina-
zione del display (premere brevemente)

e Accensione della modalita di corrispondenza di
fasi (premere e tenere premuto per 2 s) m

Pulsante HOLD m m

e Blocco del risultato sul display
(premere brevemente)

e Ritorno alla misurazione continua (premere bre-
vemente)

e Accensione della misurazione della resistenza
(premere a lungo (2 s))
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2.2 Display @&

Campo di lettura

Lettura bloccata sullo schermo (funzione
HOLD)

@ Sequenza delle fasi corrispondente
@ Sequenza delle fasi inversa
@ Livello di carica delle batterie basso

Unita dei valori visualizzati

3 Misure

3.1 Accensione del tester

Per accendere il tester:

e mettere in contatto le punte metalliche (4| delle
sonde di misura

o

e collegare le punte delle sonde a una sorgente
di tensione 26 V AC/DC.

3.2 Controllo del funzionamento del
tester

Prima e dopo ogni utilizzo del tester, & necessario

verificarne il funzionamento:

e mettere in contatto le punte metalliche (4| delle
sonde di misura per ca. 4-6 s, e quindi sepa-
rarle. A tal punto dovrebbero:
= accendersi tutti i diodi,
= suonare il cicalino,
= m m accendersi tutte le icone e la re-

troilluminazione del display.

e Inoltre, il tester deve essere controllato prima
di ogni utilizzo misurando una fonte di tensione
conosciuta.

—#-| La funzione di indicazione della tensione
| !| pericolosa & attiva con o senza batterie sca-
— riche. Per il funzionamento delle altre fun-

zioni sono necessarie

pile funzionanti.
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3.3 Misura della tensione 1P

o Afferrare saldamente la son-
da L2 nell'area tra il cavo e la
barriera protettiva.

e Collegare la sonda L2 del te-
ster all'oggetto testato.

af

La presenza di tensione alterna-
ta & segnalata dall'accensione di
indicatori.

=0

2l

080,
)
pogF

ac indicatore della tensione al-
ternata

e Dopo aver scollegato la ten-
sione, il tester si spegne dopo
alcuni secondi.

IF_‘*T ® In caso di determinazione della fase uni-
‘ A polare per la marcatura di conduttori
esterni, le prestazioni del tester possono
peggiorare in determinate condizioni (ad
esempio utilizzando i dispositivi di prote-
zione individuale isolati o I'isolamento del-
la postazione).

e || test di fase unipolare pud non essere
sufficiente per determinare se un circuito
& sotto tensione. E necessario utilizzare il
test di tensione 2P.

® Operando in questa modalita, la funzione
di spegnimento automatico del tester &
inattiva.

e E possibile eseguire la misurazione in-
dossando i guanti protettivi senza utilizza-
re un elettrodo tattile.
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3.4 Misura della tensione 2P

e Collegare entrambe le son-
de del tester al circuito sot-
to tensione.
= Il dispositivo si accende-
ra automaticamente
quando rileva una ten-
sione maggiore di 6 V.

= Il display LCD si accen-
de a partire da un valore
dicirca6 V.

¢ La tensione ¢ indicata da:
= barra a LED a 7 fasi,

= display m m

e Dopo aver scollegato la
tensione, il tester si spegne
con ritardo di alcuni secon-
di.

La presenza di tensione & se-
gnalata da un segnale acusti-
co e dall'accensione di spie
luminose.

&g tensione alternata

4 tensione continua, la son-
da L2 collegata al polo
positivo +

Y . .

(= tensione continua, la son-
da L2 collegata al polo
negativo —

/. rilevata la tensione perico-
losa

F*T . m m Il Fiisplay LCD é attivo solo con le

| pile operative.

e Operando in questa modalita, la funzione
di spegnimento automatico del tester &
inattiva.

o || valore effettivo della tensione puo esse-
re determinato solo dai modelli con un di-
splay LCD.

e || segnale acustico funziona solo quando
le pile sono operative.

28 P-4 o P-5 e P-6 - MANUALE D’'USO



3.5 Test della continuita del circui-
to/test del diodo

CE ATTENZIONE!

L'oggetto da testare non deve essere sotto
tensione.

e Collegare entrambe le sonde all'oggetto testato.

Segnalazione di continuita con segnale acustico
e accensione di indicatori:
= P

rr
= LUisuldisplay & .

e Dopo aver scollegato dall'oggetto, il tester si
spegne con ritardo di alcuni secondi.

(—‘fj ® Resistenza massima dell'oggetto misura-
|| 101400 kQ.

® Se il tester rileva una tensione 26 V, pas-
sa automaticamente alla modalita di misu-
razione della tensione (sezione 3.3, 3.4).

® Operando in questa modalita, la funzione

di spegnimento automatico del tester e
inattiva.

3.6 Misura con impedenza interna

Il tester & dotato di una piccola impedenza sup-
plementare, accoppiata a un motore vibrante.

Per eseguire il test dell'interruttore differenziale:
¢ collega le sonde di prova all'oggetto da testare.
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e premi e tieni premuti contemporaneamente i
pulsanti. [ig [i1]. Di conseguenza:
= il motore di vibrazione vibrera quando vie-
ne applicata la tensione (circa 200 V),
= siaccendera la spia =
r—#| Premendo solo uno o piu pulsanti di scatto
\' /f lub [11] non fara scattare I'RCD.

3.6.1 Misura della tensione

Includere una piccola impedenza nel circuito da
misurare riduce le tensioni di interferenza di natu-
ra capacitiva e induttiva.

3.6.2 Test della continuita sotto tensione

L'attivazione del motore vibrante conferma la con-
tinuita del circuito testato.

3.6.3 Test di intervento dell'RCD

La prova consiste nel forzare una corrente diffe-
renziale tra la fase L e la linea PE, superiore alla
corrente di intervento dell'interruttore.

3.7 Misurazione della resistenza

P-5] PG

ﬁ ATTENZIONE!
L'oggetto da testare non deve essere sotto
tensione.

e Premi il pulsante per piu di 2 secondi per
selezionare la funzione di misurazione della
resistenza - la spia si accende Ry.

e Mettere i puntali delle sonde di prova ai termi-

nali dell'oggetto testato.
e Leggere il valore della resistenza dal display.

l"f’fj e La funzione & attiva solo con pile funzio-

‘ -

|___#'| nanti

® Se i puntali delle sonde di prova sono
aperte o il valore misurato supera il cam-
po di misura, viene visualizzato il valore
OL.

® Se il tester rileva una tensione pericolosa
durante la misurazione della resistenza, si
accendera anche la spia luminosa della
tensione pericolosa.

® Operando in questa modalita, la funzione

di spegnimento automatico del tester &
inattiva.
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3.8 Test della sequenza di fasi

e Collega la punta della sonda:
= L1 alla presunta fase L1,
= L2 alla presunta fase L2.

o Afferra saldamente entrambe
le sonde L1 e L2 (ottenendo
l'accoppiamento capacitivo a
terra).

o |l valore della tensione conca-
tenata & indicato da:
= barra LED,

= display [ (O

Segnalazione della sequenza
delle fasi tramite illuminazione di:
= spie,
= icone sul display

Descrizione delle spie

@ ( R sequenza coerente
(la fase L1 precede quella
L2)

@ L‘ sequenza contraria

(la fase L2 precede quella
L1)

e Dopo lo scambio delle sonde
si illumina il simbolo opposte.

. La funzione & attiva solo con pile funzio-

i ) nanti.

® | a misura puo essere eseguita anche con
i guanti - il terzo polo € accoppiato capaci-
tivamente alla sonda di prova L2 tenuto
dall'utente.

e | LED e i simboli che visualizzano L e R
funzionano solo nelle misure di tensione
AC, ma la sequenza delle fasi puo essere
determinata solo nei sistemi trifase
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3.9

Identificazione della fase [XJ

La funzione consente l'identificazione delle fasi di
tensione in due punti distanti dell'impianto.

Per avviare la funzione, tenere premuto il pul-
sante 5 per >2's. Sul display apparira il

messaggio 123.

L'utente ha 30 secondi per avviare il proces-
so di sincronizzazione. In caso contrario, do-
po questo tempo il dispositivo si spegnera.

Uscita dalla funzione premendo e tenendo

premuto il pulsante ‘:'Q':' per2s.

—~#-| In modalita di messa in fase la funzione

| b . e
I\ vy HOLD e disabilitata.

3.9.1 Sincronizzazione

0l
1@

20

el

punto di riferimento

0

So0
BERAAL

]

.H

e La disponibilita per la

sincronizzazione € in-
dicata dalla lettura:

i3

e la pulsazione della
spia Ry.

Collega il tester all'og-
getto testato (colle-
gamento delle son-
de: prima N, dopo L).

Il generatore interno
del tester si sincroniz-
za con la fase a cui &
collegato (periodo e
fase devono corri-
spondere al periodo e
alla fase del segnale ai
terminali).

La procedura di sincronizzazione ¢ indicata dalla let-

tura

Il fatto della sincronizzazione avvenuta & se-

gnalato da:

= segnale acustico ripetuto in presenza di ten-

sione,

= spie Ry e indicazioni sul display:

32
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3.9.2 Conto alla rovescia

e Eseguita la sincronizzazione e la disconnessio-
ne dal punto di riferimento, il tester inizia a con-
tare il tempo decorso che determina la probabili-
ta decrescente di una corretta determinazione
dellafase—da20a0s.

e Se l'utente non collega lindicatore al punto
successivo prima della scadenza di questo
tempo, l'indicatore si spegne.

3.9.3 Determinazione della fase

Punto di
determinazione
della fase

e Entro 20 s (tempo di
conto alla rovescia),
spostare il tester sul
punto di prova.

Collega il tester (son-
de collegate alla pola-
rita durante la sincro-
nizzazione - prima N,
poi L).

e Lo strumento entra in
modalita di conto alla
rovescia
(sez. 3.9.1).

Descrizione dei messaqgi:

R

[

Ll

Fase in linea con la fase
di riferimento (sposta-
mento della fase <60°)

Ry Ry
Le 13
LL L1

Fase in anticipo rispetto Fase in ritardo rispetto

alla fase diriferimento  alla fase di riferimento

Ir*f1 Se il tester viene scollegato dalla tensione
'| prima che la sincronizzazione sia completa-

1‘7} ta:

e appare il simbolo Efr,
e viene emesso un segnale acustico (du-
rata 2 s).
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3.10 Torcia

Il tester ha la possibilita di illuminare il punto di mi-
sura, ,
« Premi brevemente il pulsante g% sulla sonda
di misura L2.
e Disabilitazione della funzione: ,
= premendo nuovamente il pulsante Q
= trascorso il tempo per lo spegnimento au-
tomatico del dispositivo.

3.11 Retroilluminazione del display

Il tester ha la possibilita di retroilluminare il display.

e La retroilluminazione si accende automatica-
mente quando si accende la torcia o la funzio-
ne di misurazione. .

e Premi e tieni premuto a lungo il pulsante g
sulla sonda di misura L2 per spegnere la re-
troilluminazione dello schermo.

e La funzione si disattiva dopo che e' trascorso |l
tempo per lo spegnimento automatico del di-

spositivo.
3.12 Blocco del risultato (funzione
HOLD)

Gli indicatori di tensione m m hanno la capacita
di bloccare il risultato della misurazione della ten-
sione o della resistenza - funzione HOLD.

e Per bloccare il risultato, premi brevemente il
pulsante 18] - il display visualizzera HOLD.

e La disabilitazione del blocco del risultato sul
display avviene premendo di huovo brevemen-
te il pulsante

4  Sostituzione delle pile

Il tester & alimentato da due pile LR0O3 AAA 1,5 V.

La necessita di sostituire la batteria & indicata da:

e assenza di segnale acustico dopo il contatto
tra le due punte della sonda

* scarsa illuminazione dopo aver premuto il pul-
sante Q

. m illuminazione dell'indicatore delle pile bate-
rii (@),

. m m visualizzazione del simbolo (8.
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Per sostituire le pile:

e scollega le sonde di prova dal cir-
cuito di misura,

e utilizzando uno strumento o una
moneta, svita il vano batterie in
senso antiorario,

e rimuovi il contenitore,

o sostituisci le pile rispettando la pola-
rita corretta,

senso orario.

l e inserisci il contenitore e ruotalo in

Dopo aver cambiato le pile, controllare

,h(.\a il funzionamento del dispositivo come

descritto nella rozdz. 3.2.

5 Pulizia e manutenzione

1. IL MISURATORE DEVE ESSERE ASCIUTTO.
Asciugare lo strumento, se & umido.

2. 1L MISURATORE DEVE ESSERE
UTILIZZATO E CONSERVATO A
TEMPERATURE NORMALI. Le temperature
estreme possono ridurre la vita dei componenti
elettronici del misuratore e deformare o
fondere le parti in plastica.

3. MANEGGIARE LO STRUMENTO CON
ATTENZIONE E DELICATAMENTE. La
caduta dello strumento pud danneggiare i
componenti elettronici o I'alloggiamento.

4. IL MISURATORE DEVE ESSERE TENUTO
PULITO. Ogni tanto pulire il suo involucro con
un panno umido. NON utilizzare prodotti
chimici, solventi o detergenti.

5. UTILIZZARE SOLO PILE NUOVE DELLA
DIMENSIONE E DEL TIPO CONSIGLIATI.
Rimuovere le batterie vecchie o esaurite dallo
strumento per evitare perdite di elettrolita e
danni al dispositivo.

6. SE IL MISURATORE DEVE ESSERE
CONSERVATO PER PI DI 60 GIORNI,
rimuovere le batterie e tenerle separate.

I"_*T Il circuito elettronico del misuratore non ri-

‘ ; ;
LA chiede manutenzione.
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6 Conservazione

Alla conservazione dello strumento devono essere os-

servate le seguenti raccomandazioni:

e mettere un contenitore protettivo sulle sonde,

e assicurarsi che il misuratore e gli accessori siano
asciutti,

e incaso di stoccaggio prolungato, rimuovere le pile.

7 Demolizione e smaltimento

| rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
devono essere raccolti separatamente, cioé non de-
vono essere messi insieme ad altri tipi di rifiuti.

Conformemente alla legge sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche, i rifiuti di apparecchiature
elettroniche devono essere consegnati a un centro di
raccolta RAEE.

Non smontare nessuna parte dello strumento in modo
autonomo prima di consegnarlo in un centro di raccol-
ta.

Rispettare le norme locali per lo smaltimento dell'im-
ballaggio, delle pile e delle batterie usate.
8 Specifiche tecniche

“v.m.” nella determinazione della precisione significa il
valore misurato

Il dispositivo non ha il carattere di uno standard e non
€ quindi soggetto a calibrazione. La forma di ispezione
appropriata per questo tipo di strumento ¢ il verifica.

Indicazione di tensioni ]

Portata Risoluzione Precisione
+12V, 24
12...1000 V V’\/Sgc\!d :/20 Conforme a
AC/DC 400V, 2690 EN 61243-2:2014
v

Misura delle tensioni costanti m m

Portata Risoluzione Precisione
-499..60V

. : 01V
6,0..499V ' 0 .
1000..50 V " +(3% v.m. + 5 cifre)
50...1000 V

e |noltre, le tensioni sono indicate sulla barra LED
per i valori: 12, 24, 50, 120, 230, 400, 2690V con
indicazione della polarita della tensione (& acceso
il diodo "+" 0 "-").

Resistenza di ingresso

U we Rwe

12V, 24V, 50V

120V

230V ca. 300 kQ

400V

690 V
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Misura di

tensioni alternate nell'intervallo

16...400 Hz [ [(X]

Portata Risoluzione Precisione
6,0..499V 01V o .
501000V v +(3% v.m. + 5 cifre)

Inoltre, le tensioni sono indicate sulla barra
LED per i valori: 12, 24, 50, 120, 230, 400,
2690V con segnalazione di presenza della
tensione alternata (&€ accesa la spia AC).
Frequenza della tensione di prova per la barra:
16...400 Hz.

Misura della resistenza m_m

Portata Risoluzione Precisione
0...1999 Q 10 +(5% v.m. + 10 cifre)
e Precisione dichiarata a 20°C.
e Coefficiente di temperatura 15 cifre / 10 K.

Altri dati tecnici

a)

D O O T
2=

=

={=]

categoria di misura secondo EN 61010-1..

grado di protezione dell'involucro secondo EN 60529.......IP65
grado di iNQUINAMENTO...........cuureriereeeeeeeieeiserereeesieine 2
tipo di isolamento secondo EN 61010-1..doppio, classe II
Alimentazione dello strumento............ 2xLRO3AAA 15V
..................................................... celle alcaline consigliate
precisione delle indicazioni di tensione ............cccevevrrene.
........................................................... secondoEN 61243-3
campo di frequenza di esercizio. 16...400 Hz
tempo di MSPOStA ... <1s
tempo di intervallo min. dopo l'accensione per 30's.....240 s
prova di continuita

= corrente di Prova.........c.eceeeeereneeenerenerenerineninenens 1,25 pA
#CAMPO oottt seeeees 400...500 kQ
= segnale [uminoso € SONOTO ..........c.cene. per R <400 kQ
= precisione della soglia di sgancio...............c.c...... 1+50%

campo di misura della resistenza [ (&3 ... 1...1999 Q
impedenza di ingresso

# DS s ca. 300 kQ
= CON UN CArico aggiuntivo........c..eceeecerecerncererennees ca. 7kQ
COITENtE MASSIMA......ourerrerrererieriereereeereenes Is<200 mA
portata per indicatore di fase unipolare

= HENSIONE ..o 100...1000 V AC
= fIEQUENZA.......verceecreceeeces 50...400 Hz
= segnalazione acustica .........coc.vevveevreeernens Upom > 100 V
portata per indicatore della sequenza di fasi bipolare

= ENSIONE ..o 100...1000 V
= freqUeNZa.........cocevevnerennene ...50...60 Hz
tensione minima di accensione... 16 V AC/DC
indicazione del campo superato..............c.c...... simbolo OL
indicazione del livello di batteria scarica

Sl -1 [ @
01 P-5 | P-G [N BAT
temperatura di €SErcizio............cocereveriverereenns -15...455°C
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)  temperatura di conservazione...........c.cocneuenee -20...470°C

U)  UMIItE MAX. oo 95%

v) altitudine d'esercizio max. .................. 2000 m

w) tempo per lo spegnimento automatico...........c.ccoeueenne 10s

......................................................... 30 s (modalita HOLD)

...600 s (misura della resistenza)

MYRCIETSIENA P-5 | P-G s LCD 3% cifre

.................................... lettura 1999 con puntatori funzione

y)  diMenSioni .......cccveeneeneeneeneineineineens 275x 82 x 36 mm
z) peso del tester

#CON PHIE oo 291¢g

#SENZAPIIE ..ot 26749

aa) compatibilita elettromagnetica secondo i requisiti delle

norme . ....IEC 61326-1

.................................................... IEC 61326-2-2

bb) conformita ai requisiti delle norme . ...IEC 61010-1

........................................................................ IEC 61243-3

cc) standard di qualita..........occveeveenernecneineinenens 1SO 9001

9 Fabbricante

Il fabbricante dello strumento e fornitore dei servizi
di garanzia e post-garanzia:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polonia
tel. +48 74 884 10 53 (Servizio clienti)
e-mail: customerservice@sonel.com
sito web: www.sonel.com

C ATTENZIONE!
Qualsiasi attivita di riparazione pud essere

eseguita unicamente da centri di
assistenza autorizzati dal fabbricante.
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m Une étiquette portant le nom de I'appareil
marque les sections relatives aux fonctionnalités
spécifiques d'un appareil donné. Les autres sec-
tions du texte s'appliquent a tous les autres types

d

1

2

3

© 00 NSO ;KA

'instruments.
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Merci d'avoir acheté notre testeur de tension bipo-
laire. Le testeur de la série P est un appareil de
mesure moderne et de haute qualité, facile et sir a
utiliser. La lecture de ce manuel vous aidera a évi-
ter les erreurs de mesure et a prévenir d'éventuels
problémes lors de I'utilisation de I'appareil.

#-| Le fabricant se réserve le droit de modifier
!| 'apparence, I'équipement et les données
- techniques de l'appareil.
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1 Sécurité

Les indicateurs de tension de type P sont utilisés pour
tester la tension, la continuité des connexions, vérifier
les diodes, le sens de rotation des phases, ainsi que -
dans certains modéles - la mesure de la résistance et
l'identification des phases.

Pour garantir un bon fonctionnement et des résultats
corrects, veuillez suivre les recommandations ci-
dessous.

Avant d'utiliser I'appareil, lisez attentivement ce

manuel et suivez les regles de sécurité et les re-

commandations du fabricant.

Toute utilisation non conforme aux spécifications

du manuel peut endommager I'appareil et mettre

I'utilisateur en danger grave.

L'appareil ne doit étre utilisé que par des per-

sonnes diment qualifiées et disposant des autori-

sations requises pour effectuer des mesures dans

des installations électriques. Toute utilisation par

des personnes non autorisées peut endommager

I'appareil et mettre I'utilisateur en danger.

Lorsque vous travaillez avec I'appareil, respectez

les réglementations et exigences de sécurité en

vigueur dans le pays. Ceci s'applique également a

I'utilisation d'équipements de protection indivi-

duelle contre les chocs électriques.

Avant d'utiliser I'appareil, vérifiez I'exactitude des

lectures sur une source de tension connue.

Les mesures ne doivent pas étre effectuées

dans une atmosphére explosive (par exemple en

présence de gaz, vapeurs, poussiéres inflam-

mables, etc.). L'utilisation du testeur dans ces

conditions peut provoquer des étincelles et pro-

voquer une explosion.

Il est interdit d'utiliser:

= un appareil qui a été endommagé (y compris
fissures et défauts du boitier) et qui est tota-
lement ou partiellement inutilisable,

= un appareil dont le cable présente une isola-
tion endommagée,

= un appareil stocké trop longtemps dans des
conditions inadéquates (par exemple, humidi-
té). Aprés avoir déplacé le testeur d'un envi-
ronnement froid vers un environnement
chaud avec une humidité élevée, n'effectuez
pas de mesures tant que l'instrument n'a
pas atteint la température ambiante (envi-
ron 30 minutes).

N'utilisez pas l'appareil avec un compartiment a

piles ouvert ou mal fermé et ne l'alimentez pas a

partir de sources autres que celles répertoriées

dans ce manuel.

Lorsque l'indicateur de batterie faible s'allume, les

résultats de mesure peuvent étre incorrects.

Les mesures de tension ne doivent pas étre effec-

tuées pendant plus de 30 s. Aprés une mesure de

30 s, la mesure suivante peut étre effectuée au

plus tét apres 240 s.
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1.1

N
m

I B B

Symboles de sécurité

Ce symbole, lorsqu'il est placé pres d'un
autre symbole ou d'une prise, indique
que l'utilisateur doit lire les informations
complémentaires dans le manuel
d'utilisation.

Ce symbole, situé a proximité de la
prise, indique que des tensions
dangereuses peuvent étre présentes
dans des conditions normales
d'utilisation.

Classe de protection Il - double isolation

Ce symbole signifie que I'appareil ne doit
pas étre jeté dans des poubelles
ordinaires, mais doit étre jeté dans un
point de collecte désigné pour les
déchets électroniques.

L'appareil répond aux exigences légales de
I'Union européenne.

CAT Catégorie de mesure de I'instrument.

1.2 Restrictions de sécurité

1.3

Les différents signaux d'indication du détecteur
de tension (y compris l'indication des tensions
limites ELV) ne peuvent pas étre utilisés a des
fins de mesure.

Les tensions marquées sur le détecteur de
tension sont des tensions nominales ou des
plages de tension nominales.

Le testeur de tension ne peut étre utilisé que
dans des installations avec des tensions nomi-
nales ou des plages de tension nominales
spécifiées.

&) [X] La valeur de mesure réelle peut étre
déterminée via I'écran LCD.

Avant d'utiliser le détecteur de tension avec in-
dicateur sonore dans des zones présentant
des niveaux élevés de bruit de fond, détermi-
nez si le signal sonore peut étre entendu.

Conseils de sécurité

En fonction de l'impédance interne de l'indicateur
de tension, il existe différentes possibilités d'affi-
chage de I'état « tension de service présente » ou
« absence de tension de service » en cas d'appari-

tion
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d'une tension parasite.
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Indicateur de tension a faible résistance (impé-
dance <100 kQ). La tension parasite est suppri-
mée ou abaissée.

e Par rapport a la valeur de référence de 100
kQ, un indicateur de tension avec une impé-
dance interne relativement faible n'indiquera
pas toutes les valeurs de tension parasite a
une valeur primaire supérieure a 50 V AC /
120 V DC. Lorsqu'il est en contact avec des
objets testés, l'indicateur de tension peut ré-
duire temporairement les valeurs de tension
parasite en se déchargeant a un niveau infé-
rieur au niveau mentionné ci-dessus. valeurs.
Cependant, lorsque lindicateur est retiré, la
tension parasite revient & sa valeur d'origine.

e Si l'indication « tension présente » n'apparait
pas, il est fortement recommandé d'utiliser un
dispositif de mise a la terre avant de commen-
cer les travaux.

Indicateur de tension haute résistance (impé-
dance >100 kQ). La tension parasite n'est ni atté-
nuée ni réduite.

e Par rapport a la valeur de référence de 100
kQ, lorsqu'une tension parasite est présente,
un indicateur de tension avec une impédance
interne relativement élevée n'indiquera pas
clairement I'état « aucune tension de fonction-
nement présente ».

e Si l'indication "tension présente" apparait sur
un objet déconnecté de l'installation, il est for-
tement recommandé d'effectuer des actions
complémentaires (par exemple utilisation d'un
indicateur de tension approprié permettant de
distinguer la tension de fonctionnement de la
tension parasite, controle visuel de la décon-
nexion du point du réseau électrique, etc.)
pour confirmer I'état "aucune tension de fonc-
tionnement présente" de I'objet testé et déter-
miner que la tension indiquée par l'indicateur
est une tension parasite.

Indicateurs de tension qui permettent de dis-
tinguer la tension de fonctionnement de la ten-
sion parasite. L'indicateur de tension avec la pos-
sibilité d'afficher deux valeurs d'impédance interne
a passé avec succes linspection de conception
pour gérer les tensions parasites et permet (dans
les limites techniques) de distinguer la tension de
fonctionnement d'une tension parasite et de véri-
fier directement ou indirectement le type de ten-
sion se produisant.
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2 Description des fonctions

interface

Conteneur de protection pour pointes de
sondes de mesure

Sonde de mesure L1/-

Sonde de mesure L2/+

Pointes de sonde L1 et L2

Indicateur de présence de tension alternative
Indicateurs de polarité de tension continue
Indicateurs de correspondance de phase
® phase cohérente

@ phase inverse

Contréles fonctionnels

¢ Indicateur de continuité (R < 400 kQ)

e Test de diode

Lampe de test RCD

Bouton de déclenchement du test RCD de
la sonde L1

Bouton de déclenchement du test RCD de
la sonde L2

Diode LED éclairant le point de mesure
Reégle LED

¢ Indication de la valeur approximative de la
tension

Voyant:

(@ état de la batterie [

R, mesure de résistance [§J (]
Signalisation de tension dangereuse (>50
V AC ou 120 V DC)

Ecran LCD avec lecture et symboles [F] [XJ
Bouton de fonction

« Eclairage du point de mesure et éclairage
de I'écran (appuyer brievement)

o Activer le mode de synchronisation de phase
(appuyer longuement pendant 2 s) m

Bouton HOLD (] ()

e Maintien de la lecture sur [I'écran
(appuyez brievement)

e Revenir a la mesure continue (appuyer
brievement)

o Activation de la mesure de résistance (ap-
pui long (2 s))
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2.2 Affichage [ (X]

Champ de lecture

Lecture arrétée sur I'écran (fonction
HOLD)

@ La séquence des phases est cohérente
@ L'ordre des phases est inversé
(B Batterie faible

Unités des grandeurs affichées

3 Mesures

3.1  Allumer le testeur

Pour allumer le testeur:

e Faites se toucher les pointes métalliques
des sondes de mesure ensemble

ou

e connectez les pointes de la sonde a une
source de tension 26 V AC/DC.

3.2 Veérification du fonctionnement
du testeur

Avant et aprés chaque utilisation du testeur, véri-

fiez son fonctionnement:

e court-circuitez les pointes métalliques des
sondes de mesure pendant environ 4 a 6 s,
puis débranchez-les. Il devrait alors se produi-
re les événements:
= toutes les diodes s'allument,
= le buzzer sonne,
= m m toutes les icones et le retroéclai-

rage de I'écran s'allument.

e De plus, avant chaque utilisation, vérifiez le
testeur en mesurant une source de tension
connue.

r—+#- | La fonction d'indication de tension dange-

| !| reuse est active avec des batteries déchar-

'f gées ou sans elles. Les fonctions restantes
doivent étre opérationnelles batteries.
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3.3 Mesure de tension 1P

o Saisissez fermement la sonde
L2 dans la zone située entre
le cable et la barriére de pro-
tection.

e Connectez la sonde L2 du
testeur a I'objet testé.

La présence de tension alterna-
tive est signalée par l'allumage
des voyants.

Aﬁ indicateur de tension alterna-
tive.

e Aprés avoir été déconnecté
de la tension, le testeur
s'éteint aprés quelques se-
condes.

(—‘f] ® Lors de la détermination des phases uni-

‘ A polaires pour le marquage des conduc-
teurs externes, dans certaines conditions,
les performances du testeur peuvent se
détériorer (par exemple lors de I'utilisation
d'équipements de protection individuelle
isolés ou de l'isolation du poste).

® | es tests de phase unipolaire ne peuvent
pas étre un moyen suffisant pour détermi-
ner si un circuit est sous tension. Utilisez
le test de tension 2P.

® | orsque vous travaillez dans ce mode, la
fonction d'arrét automatique du testeur est
inactive.

® | a mesure peut étre effectuée avec des
gants de protection sans utiliser d'élec-
trode tactile.
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3.4 Mesure de tension 2P

o Connectez les deux sondes
du testeur au systéme sous
tension.
= L'appareil s'allumera
automatiquement  lors-
qu'une tension supé-
rieure a 6 V est détec-
tée.

= L'écran LCD s'allumera
aenviron 6 V.

¢ Latension est indiquée par:
= une ligne LED en 7
segments,

= affichage (J [&J:

o Aprés avoir été déconnecté
de la tension, le testeur
s'éteint apres un délai de
quelques secondes.

La présence de tension est
signalée par un signal sonore
et I'allumage des voyants.

A¢ tension alternative

& tension continue, sonde
L2 reliée au pole positif +

(=) tension continue, sonde
L2 reliée au pdle négatif —

/b, tension dangereuse
détectee

=] o B [ L'écran LCD nest actif quiavec

|___#| des piles fonctionnelles.

® | orsque vous travaillez dans ce mode, la
fonction d'arrét automatique du testeur est
inactive.

® | a valeur réelle de la tension ne peut étre
déterminée que sur les modeles dotés
d'un écran LCD.

® | e signal sonore ne fonctionne qu'avec
des piles fonctionnelles.
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3.5 Test de continuité/test de diode
ATTENTION!

L'objet testé ne doit pas étre sous tension.
e Connectez les deux sondes a I'objet testé.

Indication de continuité au moyen d'un signal so-
nore et de l'allumage des indicateurs:
= @bk

rnn
= LU surlécran m m
e Apres déconnexion de I'objet, le testeur s'éteint
avec un délai de quelques secondes.

If_le ® Résistance maximale de l'objet mesuré:
A 400 kQ.

® Si le testeur détecte une tension 26 V, il
passe automatiquement en mode mesure
de tension (chapitre 3.3, 3.4).

® | orsque vous travaillez dans ce mode, la
fonction d'arrét automatique du testeur est
inactive.

3.6 Mesure via une impédance in-
terne

Le testeur est équipé d'une petite impédance sup-
plémentaire, couplée a un moteur vibrant.
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Pour effectuer un test du disjoncteur différentiel:
e connecter les sondes de test au circuit testé,
e appuyez simultanément sur les boutons
et maintenez-les enfoncés. Par conséquent:
= le moteur vibrant vibrera lorsqu'une ten-
sion lui sera appliquée (environ 200 V),
= le voyant &= s'allume.

Ir*fj Le fait d'appuyer sur un seul bouton de dé-
| '| clenchement ou ne déclenche pas le

— disjoncteur différentiel.

3.6.1 Mesure de la tension

L'inclusion d'une petite impédance dans le circuit
mesuré réduit les tensions parasites capacitives
et inductives.

3.6.2 Test de continuité de circuit sous ten-
sion

L'activation du moteur vibrant confirme la continui-

té du circuit testé.

3.6.3 Test de fonctionnement du RCD

Le test consiste a forcer un courant résiduel entre
la phase L et la ligne PE, supérieur au courant de
déclenchement du disjoncteur.

3.7 Mesure de résistance [ X
C ‘ ATTENTION!
L'objet testé ne doit pas étre sous tension.

e Appuyez sur le bouton pendant plus de 2
secondes pour sélectionner la fonction de me-
sure de résistance - lindicateur Ry s'allumera.

e Placer les extrémités des sondes de mesure
sur les bornes de I'objet testé.

e Lisez la valeur de la résistance sur I'écran.

"_71}1 ® | a fonction n'est active qu'avec des batte-
|| riesfonctionnelles.

® Sj les pointes des sondes de mesure sont
ouvertes ou si la valeur mesurée dépasse
la plage de mesure, la valeur OL s'affiche.

® Si le testeur détecte une tension dange-
reuse lors de la mesure de la résistance,
l'indicateur de tension dangereuse s'allu-
mera également.

® |orsque vous travaillez dans ce mode, la

fonction d'arrét automatique du testeur est
inactive.
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3.8 Test de séquence de phases

e Connectez la pointe de la
sonde:
= L1 ala phase présumée L1,
= L2 ala phase présumée L2.

e Maintenir fermement les deux
sondes L1 et L2 (en établis-
sant un couplage capacitif a la
masse).

e La valeur de la tension com-
posée est indiquée par:
= une ligne LED,

= affichage m m

Indication de l'ordre des phases
par éclairage:

= contrbles,

= icones sur I'écran

Description des contrdles

f R ordre correct

(la phase L1 précede L2)
L) ordre inverse

(la phase L2 précede L1)

e Aprées remplacement des
sondes, le symbole inverse
s'allume.

[7*7' ® | a fonction n'est active qu'avec des batte-
|| riesfonctionnelles.

® | a mesure peut également étre effectuée
avec des gants: le troisiéme pdle est cou-
plé capacitivement a la sonde de mesure
L2 tenue par I'utilisateur.

® | es indicateurs LED et les symboles d'af-
fichage L et R ne fonctionnent que dans
les mesures de tension alternative, mais
I'ordre des phases ne peut étre déterminé
que dans les systémes triphasés.
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3.9 Identification des phases [XJ

La fonction permet l'identification des phases de
tension en deux points d'installation distants.

» Pour activer la fonction, appuyez et maintenez
le bouton 3% pendant >2 s. Le message 123
apparaitra sur I'écran.

e L'utilisateur dispose de 30 secondes pour
démarrer le processus de synchronisation.
Sinon, passé ce délai, I'appareil s'éteindra.

e Quittez la fonc.:tion en appuyant longuement
sur le bouton g% pendant 2 s.

(—‘*7 En mode synchronisation de phase, la fonc-

f_} tion HOLD est inactive.

3.9.1 Synchronisation
Référence

e La disponibilité pour
la synchronisation est
indiquée par la lec-
ture suivante:

i

le voyant gl!x\ clignote.

00

1@

(]

20

82
2
52
BeaRAl

08

e Connectez le testeur
a l'objet testé (en

. connectant les
' sondes: d'abord N,
=) puis L).

e Le générateur interne
du testeur se syn-
chronise avec Ila
phase a laquelle il est
connecté (la période
et la phase doivent
correspondre a la pé-
riode et a la phase du
signal aux bornes).

Le processus de synchronisation est signalé par la
lecture:

e Le fait de synchronisation est signalé par:
= La répétition d’'un signal sonore lorsque la
tension est présente,
= LED Ry et indications de I'écran:

b
Ll
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3.9.2 Compte a rebours

e Apres synchronisation et déconnexion du point
de référence, le testeur commence a compter
le temps écoulé, déterminant la probabilité dé-
croissante de déterminer correctement la
phase-de20a0s.

e Si l'utilisateur ne connecte pas l'indicateur au
point suivant avant l'expiration de ce délai,
l'indicateur s'éteint.

3.9.3 Détermination des phases

Point de
détermination
de phase

e Dans les 20 se-
condes (compte a re-
bours), déplacez le
testeur jusqu'au point
de test.

Connectez le testeur
(connectez les sondes
selon la polarisation
lors de la synchronisa-
tion - d'abord N, puis
L).

e Le compteur passe en
mode compte a re-
bours
(chapitre 3.9.1).

Description des messa-
ges:

R

[

Ll
Phase cohérente avec
la phase de référence
(déphasage <60°)

Ry Ry

¥ ua

La phase précédé la La phase est retardée
phase de référence par rapport a la phase de
référence

Ir—fw Si le testeur est débranché de I'alimentation
\ }' avant que la synchronisation ne soit termi-

— née:

e le symbole Efl’ s'affiche,
e un signal acoustique est émis (durée 2 s).
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3.10 Lampe de poche

Le testeur a la capacité d'éclairer le site de me-
sure, ,
e Appuyez bridvement sur le bouton 3G de la
sonde de mesure L2.
e Désactivation de la fonction:
= aprés. avoir appuyé a nouveau sur le bou-
ton g,
= une fois le temps écoulé, I'appareil s'étein-
dra automatiquement.

3.11 Rétroéclairage de I'écran [ [XJ

Le testeur a la capacité d’éclairer I'écran.

e Le rétroéclairage s'allume automatiquement
lorsque la lampe de poche ou la fonction de
mesure est activée. ,

e Appuyez longuement sur le bouton g% de la
sonde de mesure L2 pour éteindre le rétroé-
clairage de I'écran.

e La fonction est également désactivée une fois
le temps d'arrét automatique écoulé.

3.12 Conservation des résultats
(fonction HOLD)

Les indicateurs de tension m m ont la capacité
de maintenir l'affichage du résultat de la mesure
de tension ou de résistance - fonction HOLD.

e Pour conserver le résultat, appuyez briéve-
ment sur le bouton - le mot HOLD apparai-
tra sur I'écran.

e Le résultat ne peut étre affiché a I'écran
qu'aprés une nouvelle pression bréve sur la
touche .

4 Changement de batterie

Le testeur est alimenté par deux piles LRO3 AAA
1,5 V. La nécessité de remplacer les piles est indi-
quée par:

e aucun signal sonore aprés avoir mis en con-
tact les deux extrémités des sondes de me-
sure,

. é(_:lairage trop faible aprés appui sur le bouton
gLl

. m le voyant de la batterie (@ s'allume,

« [& [ affichage du symbole CIAD.
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Pour remplacer les piles:

e déconnecter les sondes de mesure
du circuit de mesure,

o a l'aide d'un outil ou d'une piéce de
monnaie, dévissez le compartiment
a piles dans le sens inverse des ai-
guilles d'une montre,

o retirer le récipient,

o remplacez les piles en respectant la
bonne polarité,

e insérer le récipient et le tourner
dans le sens des aiguilles d'une
montre.

rh(.\¢a Apres avoir changé la batterie, effec-

tuez le contréle du fonctionnement de
I'appareil décrit dans la section 3.2.

5 Nettoyage et entretien

1. LE MESUREUR DOIT ETRE SEC. Un
mesureur humide doit étre essuyé.

2. LE MESUREUR DOIT ETRE UTILISE ET
CONSERVE A DES TEMPERATURES
NORMALES. Les températures extrémes
peuvent réduire la durée de vie des
composants électroniques de [I'appareil et
déformer ou faire fondre les composants en
plastique.

3. MANIPULEZ LE MESUREUR AVEC SOIN ET
DELICATESSE. Une chute du multimétre peut
endommager les composants électroniques ou
le boitier.

4. LE MESUREUR DOIT ETRE GARDE
PROPRE. De temps en temps, essuyez son
boitier avec un chiffon humide. NE PAS utiliser
de produits chimiques, de solvants ou de
détergents.

5. UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES
NEUVES DE TAILLE ET DE TYPE
RECOMMANDES. Retirez les piles anciennes
ou épuisées de l'appareil afin d'éviter toute
fuite d'électrolyte, et d'endommager I'appareil.

6. SI LE MULTIMETRE DOIT ETRE STOCKE
PENDANT PLUS DE 60 JOURS, retirez les
piles de Tlappareil et conservez-les
séparément.

I"_‘*T Le systéme électronique du mesureur ne

‘ . ) h
s nécessite aucun entretien.
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6 Stockage

Lors du stockage de linstrument, veuillez respecter

les recommandations suivantes:

e placer un récipient de protection sur les sondes,

e assurez-vous que le mesureur et les accessoires
sont secs,

e pour un stockage a long terme, retirez les batte-
ries.

7 Mise hors service et élimination

Les déchets d'équipements électriques et électro-
niques doivent étre collectés de maniere sélective,
c'est-a-dire qu'ils ne doivent pas étre placés avec
d'autres types de déchets.

Les déchets d'équipements électroniques doivent étre
remis a un point de collecte conformément a la loi sur
les déchets d'équipements électriques et électro-
niques.

Ne démontez aucune piéce de I'équipement avant de
le remettre a un point de collecte.

Veuillez respecter les réglementations locales concer-
nant I'élimination des emballages, des piles et accu-
mulateurs usagés.

8 Données techniques
"v.a." en spécifiant la précision signifie la valeur affichée

L'appareil n'a pas le caractére d'un étalon et n'est
donc pas soumis a étalonnage. La forme de controle
appropriée pour ce type d’instrument est I'inspection.

Indication de tension [J[]

Plage Résolution Précision
+12V, 24V,
12...1000 V 50V,120V, Conforme a
AC/DC 230V, 400V, EN 61243-2:2014
2690 V

Mesure de tensions continues m m

Plage Résolution Précision
-499..6,0V

S 0,1V
6,0..499V ' 0 )
21000, 50V i +(3% v.a. +5 chiffres)
50...1000 V

e De plus, les tensions sont indiquées sur la ligne
de diodes pour les valeurs suivantes: 12, 24, 50,
120, 230, 400, 2690 V avec indication de polarisa-
tion de tension (la LED "+" ou "-" est allumée).

Résistance d'entrée

U we Rwe

12V,24V, 50V

120V

230V environ 300 kQ

400V

690 V
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Mesure de tensions alternatives dans la plage

16...400 Hz [ )
Plage Résolution Précision
6,0..499V 0,1V +(3%v.a.+5
50...1000 V 1V chiffres)

De plus, les tensions sont indiquées sur la
ligne de diodes pour les valeurs suivantes: 12,
24, 50, 120, 230, 400, 2690 V avec indication
de la présence de tension alternative (le
voyant AC est allumé).

Fréquence de mesure de la tension pour la
regle: 16...400 Hz

Mesure de la résistance mm

Plage Résolution Précision
+(5%v.a. +10
0...1999 Q 10 chiffres)
e Précision déclarée a 20°C.
e Coefficient de température £5 chiffres / 10 K.

Autres informations

QO

)

o O T
RN ANC

@D

oo oca

56

catégorie de mesure selon EN 61010-1 ............. 1111000 V

niveau de protection du boitier selon EN 60529......... IP65
niveau de PONULION ...........cceererreereeieeiereeeereceeeeeeeeees 2
type d'isolation selon EN 61010-1.. double, classe Il
alimentation de l'appareil ................... 2xLRO3AAA15V
........................................... piles alcalines recommandées
précision des indications de tension .....selon EN 61243-3
plage de fréquence de fonctionnement........... 16...400 Hz
temps de rPONSE........cocureriereeereieireesiseseeeries <1s
temps min. de pause post-actionnementde 30 s..... 240 s
test de continuité

= courant de MesUre.........ccoeeeneerneeneenneens 1,25% + 1,3 yA
FJAMME oo 400...500 kQ
= signal lumineux et sonore ... .pour R <400 kQ
= précision du seuil d'activation...............ccccccoreurreene +50%
plage de mesure de résistance [ [&J-....1...1999 Q
impédance d'entrée

2 deDASE ... environ 300 kQ
= avec charge supplémentaire ............c.c.coe.... environ 7 kQ
courant MaximuM...........cc.ruereenreeriensiennionnees ls <200 mA
plage pour indicateur de phase unipolaire

= ABNSIONS oo 100...1 000 V AC
= fIEQUENCE ... 50...400 Hz
= Signal SONOTE.......c.ovvuieeieieieeieeieeiees Upom > 100 V
plage pour indicateur bipolaire Séquence de phase

= tensions.... ...100...1000 V

= fIEQUENCE ... 50...60 Hz
tension minimale d'enclenchement
indication du dépassement de la gamme Symbole « OL »
Indication de décharge de la batterie

S] -1 SO (i)
S -5 | P-G S BAT
température de fonctionnement.............c........ -15...455°C
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température de stockage ..........cocoveviererern. -20...470°C
maximum. RUMIdté ..........coeererrecreneneseeeees 95%
altitude Max. .....ccoeeveevereenieneenns 2000 m

.............................................................. 0 s (mode HOLD)
.600 s (mesure de résistance)

écran m m ........................................ LCD 3% chiffres

.......................... lecture 1999 avec indicateurs de fonction

AIMENSIONS ...ovvvverrrerrieerieeerereinne 275 x 82 x 36mm
poids du testeur
B AVEC PIES oo 291¢g
#SANS PIES .o 26749
compatibilité électromagnétique selon les exigences des
normes ....IEC 61326-1
IEC 61326-2-2
....[EC 61010-1
........................................................................ IEC 61243-3
.................................................. 1SO 9001

9 Fabricant

Le fabricant de I'appareil, qui fournit également des
services de garantie et de post-garantie, est la so-
ciété suivante:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Pologne
Tél. +48 74 884 10 53 (Service clientéle)
E-mail: customerservice@sonel.com
Internet: www.sonel.com

CE ATTENTION!

Les réparations de service doivent étre ef-
fectuées uniquement par le fabricant.
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m OTUKeTKON C Ha3BaHWeM npubopa OTMeYeHbl oparMeHTbl,

Kacarowmecs ero crneumdudecknx ocobeHHocTen. OcTanbHble
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Brarogapym 3a  MOKynKy —Hallero [BYXMOMIOCHOrO — Tectepa
HanpsbkeHus. Tectep cepmm P - 370  COBPEMEHHbIN
BbICOKOKAQYECTBEHHbI ~ M3MEpUTENbHBLIN  Npubop,  MpocTolt U
GesonacHbli B UCMOMb30BaHUM.  3HAKOMCTBO € AaHHbIM
PYKOBOACTBOM MO3BONMUT M3BexaTb OLMOOK MpU M3MEpeHUsix U
npegynpeauTb BO3MOXHbIE NPoGnembl Npu skcnnyaraLmm npubopa.

r*T MpousBoauTenb coxpaHsieT 3a co6oi NpaBo BHECEHNS!
| || UaMeHeHNM BO  BHEWHWA BUA, OCHalleHWe U

= TeXHU4YeCcKne XapakTepucTukmn
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1 Be3onacHoCTb

MH,CLMKaTOpr HanpsbkeHna tuna P npegHasHaveHbl Onga
TEeCTUpPOBaHUA HanpsXeHwuA, NMPO3BOHKN HeNpepbiBHOCTU

coefiHeHnn, npoBepKU Aanoaos, onpeneneHnsa
HanpaBneHusi BpalleHuss a3, a Takke — B HEKOTOPbIX
mogenax —  Angd n3mMepeHuna conpoTmneneHns n

naeHTudukaumm gas.

YTobbl obGecneunTb Hagnexallylo SKcnayatauuio U

NPaBWIIbHOCTb MOMYYEHHbIX Pe3yrnbTaToB, HeoGXoAUMO

npuaepXnBaTbCa pekKoMeHAaLmii Hike.

e [lepen Havanom akcrnnyatauuu npubopa cregyet
BHUMAaTESIbHO 03HaKOMMUTLCS c HacTosLLMM
pyKOBOACTBOM UM cobniojate npaBunia  TEXHUKU
6e30MacHOCTM 1 pekoMeHAaLMW NPou3BOANTENS.

e Jlioboe Apyroe npuMEHeHVe, KpOMe YKa3aHHOro B
[aHHOM  pyKOBOACTBE,  MOXeT  MNpuBecTM K
nospexaeHuto npubopa U CTaTb  UCTOYHWUKOM
cepbesaHoii OnacHOCTW Afls NMonb3oBaTernsi.

e [lpubop [OMKHbI aKcnnyaTMpoBaTb TONbKO

KBaNMULMPOBaHHbIE paboTHUKK, umetoLe
Heobxoaumble [0nycKu ons paboTbl c
3MEKTPOYCTaHOBKAMMW. Okcnnyataums TecTepa

MOCTOPOHHMMM ~ NWLAMU  MOXET  MpuBecTU K
noBpexaeHuto npubopa U OblTb  UCTOYHMKOM
cepbeaHoii onacHOCTW ANs Nonb3oBaTens.

e Bo Bpema paboTbl C YCTPOWCTBOM Heobxoavmo
cobniogate TpeboBaHUs TexHWKM Ge3onacHocTu,
OeNCTBylOlUME B [aHHOW cTpaHe. 3To Takke
KacaeTcst UCMONb30BaHUA CPeACTB MHAVBUAYaNb-HO
3aLUMThI OT NOPaXKEeHUS ANEKTPUIHECTBOM.

e Tlepen Havanom 1CNonb3oBaHNs npubopa
HeobXoAMMO NPOBEPUTL NPaBWIBHOCTbL  MOKa3aHWi
Ha MCTOYHMKE U3BECTHOIO HanpsXKeHUs.

e Henb3sa npoBoaMTb M3MepeHUs BO B3PbIBOOMACHOWN
aTMocdepe (Hampumep, B MPUCYTCTBUAN TFOPIOYMX
rasos, napos, nbinu, K T.A4.). Wcnonb3osaHne
n3MepuTens B TakUX YCMOBUSX MOXET Bbl3BaTb
MCKPEHMEe N NPUBECTU K B3PbIBY.

e Heponyctumo mcnonb3oBaHue:
= npuBopa, KOTOpbln OblN MOBpEXAeH (Takke C

TPewyHamMy 1 U3bsiHamMM Kopryca) U NOSIHOCTbIO

UMK YaCTUYHO He UCNPaBEH,

npubopa ¢ NoBpexaeHHOW n3onsumen nposoaa,

npubopa, [OONro  XpaHsierocs B NMAOXUX

YCNoBusIX (Hanpyvmep, NOBbILLIEHHOW BNAXHOCTW).

Mocne nepemelyeHnss TecTepa M3 XONOAHON

cpeabl B TEMylo C NOBbILEHHOW BNAaXHOCTLIO,

Henb3s BbINOMHATL U3MEepPeHuA, Noka npuéop

=
=

He corpeetcs Ao TeMnepaTtypbl
OKpyXatowero Bo3gyxa (npumepHo 30
MWHYT).

e Henb3s ncnonb3oBaTtb NpUGOP C HEMOTHO 3aKPbITOW
UM OTKPbLITOW KPbILLKOW OTceka GaTapei, a Takke
nuTaTb ero OT APYrMx UCTOYHMKOB, KPOME YKa3aHHbIX
B JaHHOM PYKOBOACTBe.

e Korga 3acBeTWTCA WMHAOMKATOP HU3KOrO  YPOBHS
3apsga Oatapei, pesynbTaTbl W3MEpPeHWn MoryT
6bITb HENPaBUMbHbI.

e Henb3s  BbINOMHATL  M3MEPEHUS|  HanpsHKEeHUst
ponblwe, 4Yem 30 c. [locne  wu3mepeHus,
npogonxatowerocs 30 ¢, cneaywouiee n3MepeHune
MO>HO BbIMNOMHATL HE paHbLue, YeM Yyepes 240 c.
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1.1 Cumeosibl 6e3onacHocmu

[aHHbI CMMBON, PacnonOXeHHbI PsaoM C
OPYrMM CUMBOMOM WNU THE3AO0M YKa3blBaeT,
4YTO nonb3oBaTeNlb [AOIMKEH O3HAKOMUTLCA C
[LONONHN-TENbHOM MHopmaumen,
nomeLLeHHON B PYKOBOACTBO no
aKcnnyaTauum.

[aHHbIi CMMBON, PacMoONOXEHHbIA PsAoM C
rHe3doM  ykasblBaeT, 4YTO B  YCMOBMSIX
HOPManbHOTO  UCMONb30BaHUS  CyLLEeCTBYeT
BO3MOXHOCTb ~ BO3HWMKHOBE-HUSI  OMacHbIX
HanpshKeHWin.

@ Il knacc 3awmnTbl — ABOVHAsA U3onauus
|

[aHHbIi CMMBON O3Ha4aeT, YTO YCTPOWCTBO
Henb3sa BblOpacbiBaTb B 0BblYHblE MYCOPHble
KOHTENHepbl, @ [OCTaBUTb B MYHKT,
npefHasHayeHHbI ans cbopa 3MeKTPOHHbBIX
OTXO[0B.

Mpubop cooTBeTCTBYET TpeboBaHuAM
3akoHogaTenbcTBa EBponevickoro Cotosa.

CAT VismepurensHas kateropusi npuéopa.

1.2 OepaHu4eHus 6e3onacHocmu

e PasHble curHanbl, MoOKa3biBaeMble WHAWKATOPOM
HanpsbkeHns (B TOM 4Yucrie MHAMKALMS npederbHbIX
HanpsbkeHun ELV), He moryT ObiTb MCNONb30BaHbI
ANst Lenu n3amepeHus.

e HanpsikeHus, 06O3Ha4yeHHble Ha  MHAMKaTope
HanpspKeHUs - 3TO HOMWHAIbHbIE HaMpsHKEHWs Unu
HOMMWHarbHble AVana3oHbl HaNPsXKeHNs.

e TecTep HanpsHKEHWUS MOXHO UCMONb30BaTb TOMbKO B
3NEKTPUYECKNX CETAX C 3afAaHHbIMU HOMUHaMbHLIMU
HanpsPKEHUSMMU UM HOMUHATBHBIMK  AMana3oHamu
HanpskeHus.

. m m dakTnyeckoe 3HaYeHVNe N3MEPEHNS MOXHO

cunTatb Ha gucnnee XKU.

e [lepea “cnonb3oBaHWEM VHAMKATOPA HaNPSHKEHUS CO
3BYKOBbIM CUrHanoM B MecTax C BbICOKMM YpPOBHEM
oHOBOrO LWyma, crneayeT yb6eauTbes, YTO 3BYKOBOM
curHan 6yaeT crbieH.

1.3 Coeemni no 6ezonacHocmu

B 3aBucMMOCTM OT BHYTpPeHHero umnegaHca TecTepa
HanpsbKeHWs, NPy MOSIBNEHNUN HAMPSHKEHUs MOMeX, Takoke
cyliecTByeT BO3MOXHOCTb MHAMKALMKU COCTOSHWSA ,eCTb
paboyee HanpspkeHne” unu ,HeT paboyero HanpspKeHns”.

HW3KOOMHBIN  MHAMKATOP HanNpsXXeHUsA (UMnNedaHc
<100 kOm). HanpsikeHne nomex ocnabneHo unu
MOHWXEHO.

e [lo cpaBHEHUO C 3TanoHHbIM 3HadYeHnem 100 kOm,
MHOMKATOP HAaMpshKeHUst C OTHOCUTENbHO HU3KUM
BHYTPEHHUM MMMeSaHCOM He MOKaXeT Bce 3HaveHust
HanpsikKeHUsi MoOMeXu MpW UCXOOHOW BeNYuHe Bbllle
50 B nepemenHoro wnm 120 B noctosiHHOrO
HanpsbkeHusi. [lpy  KOHTakTe C  TecTupyembimMu
obbekTamu,  MHOMKATOP  HanpsbkeHus  MoxeT
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BPEMEHHO MOHU3WUTbL 3HAYEHME HaNPSHKEHUS MOMEeXn
13-3a WYHTMpOBaHUA [0 YPOBHSI HUXe
BbllEYKa3aHHbIX 3HadYeHuin. OgHako nocne yaaneHus
MHOMKATOpa HanpskeHue MoMexm cHoBa BO3pacTeT
[10 NepBOHAYarnbHOro 3HaYeHus.

e FEcnu He nosBMNack WHAMKAUMA ,NPUCYTCTBYET
HanpsbkeHue“, To  nepej  Hayanom  paboTbl
HacTOATENbHO pekomeHayeTcs MCMOsb30BaTh
3a3emnsioLLee yCTPONCTBO.

BbICOKOOMHBIN MHAMKATOP HanpsiXeHUs (MMrefaHc
>100 kOm). HanpspkeHue nomex He ocnabneHo u He
CHIDKEHO.

e [lo cpaBHEHWIO C 3TanoHHbIM 3HaveHvem 100 kOm,
MHOMKATOP HanpsKeHUst C OTHOCUTENIbHO BbICOKUM
BHYTPEHHUM MMneaaHcom npu nosiBNeHNM
HanpsbkeHUst MOMEXM He MOKaXeT OAHO3HAYHO
cocTosiHue ,HeT paboyero HanpshxeHus”.

e Ecnu wvHAMKauma  ,NpuUCyTCTBYET  HanpsbkeHune”
NosIBNSIETCS Ha 06bEKTE, KOTOPbIV OTKIOYEH OT CETH,
TO HAcTOATENbHO  PEKOMEHAYeTCs  BbINOMHWUTb
[ononHWTenbHble AecTBUA (Hanpumep, NpYMeHUTb
MHOMKATOP  HanpsbkeHWsl,  KOTOpbliA  no3BonsieT
oTNMUNTL paboyee HanmpshkeHUe OT HanpsHKEeHWUs
rnomexwu, BM3yarlbHO OCMOTPETb MECTO OTKIHOYEHMUS
OT oanekTpoceT W T.A4.) QAN NOATBEPXOEHUS
COCTOSIHUSI  ,HeT  paboyero  HanpsbkeHus”  Ha
TECTUPYEMOM OGbEKTe W MPU3HAHWS HanpsiKeHus,
nokasblBAaeMOro  MHAMKATOpOM, 3a  HanpsbkeHue
nomexw.

WHpaukaTopbl  HanpsikeHUs, KOTopble MO3BOMSAIT
OTNMYUTL paboyee HaNpsXKeHWe OT HaNpPsXKeHUs
nomexu. WHAoukaTtop HanpskeHus C  onuueni AByX
3Ha4YeHun BHYTPEHHEro uMmneaaHca, nony4un
MONOXUTENbHBIA pesynbTaT KOHTpons B obnactu paboTbl
C HanpshkeHMem noMexu W no3BonsieT (B pamkax
TEXHUYECKUX rpaHuL) oTnMunTb paboyee HamnpspkeHue ot
HanpsbkeHWsi MOMexW, a TakKke MPsSMO WM KOCBEHHO
onpenenvTb TUM NPUCYTCTBYIOLLENO HaNPsXKEHUs.

62 P-4 eP-5eP-6-PYKOBOOCTBO MO SKCMNYATALIN



N
-

.

(o[ 2][w][]

[~ [e]

gy I ey [ ey [y
W N =

N
B

— — —
~ o2} )]

2  OnwucaHue hyHKLMI

Numepdpelic

3awuTHas KpbilWlka Ansa HaKOHe4YHUKOB
U3MepuTesibHbIX 30HOO0B

U3mepuTtenbHbIn 30HA L1/-
U3mepuTenbHbIln 3oHA L2/+
HakoHe4Huku 3o0HgoB L1 n L2

WHaukatop Hanuumsa nepemMeHHoOro
HanpsXXeHus

MH.D,I/IKaTOpr nonsaApHOCTU MNOCTOAHHOro
HanpsaxeHus

NHpukaTopbl cooTBeTCTBUA (hasbl

® npsivas pasa

(D obpaTtHas chasa

®DyHKLMOHanNbHble UHAUKATOPbI

¢ ViHgvkaTop HenpepbiBHOCTU (R< 400 kOMm)
e TecT guoga

MUupgukartop tecta Y30

KHonka 3anycka Tecta Y30 30oHga L1
KHonka 3anycka tecta Y30 3oHpa L2
CBeToANOA OCBELUEHUSA TOYKU U3MepeHUs
NuHenka cBeTOoanOAOB

o ViHavKkaumsa npubnmanTenbHOro HanpshkeHus

UHaukaTopbl:

(@ cocTosHua GaTapen m
Ry namepenus conpotuenenns [ (K]

CurHanusauuMa  oOnacHOro  HarnpsikeHusi
(nepemeHHoe >50 B unu noctosiHHoe 120 B)

Oucnnen XKW ¢ nokasaHmsmum wm

cumBonaMmum m m

q)yHKLIVIOHaﬂbHaﬂ KHOMKa

e OcBellleHMe  TOYKM  U3MEPEHUs U
nofcBeTka aucnres (KopoTkoe HaxaTtue)

e BknioueHne pexuma cornacosaHus ¢as
(HaxaTb U yaepxuBaTh B TeueHue 2 c) m

KHonka HOLD m m

e 3afepkKka MoKasaHWs Ha  aucnnee
(kopoTkoe HaxaTue)

e Bo3BpaT K HenpepbiBHOMY U3MEPEHUI0
(kopoTkoe HaxaTue)

e BknoyeHe M3MEPEHUs] COMPOTUBIIEHMS
(anutenbHoe HaxaTtue (2 c))
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2.2 [ucnneu F@ &

Mone 3Ha4YeHUI NokasaHusA

3apepxkKa  MoOKasaHMA  Ha  3KpaHe
(dpyHkuma HOLD)

@ Mpsamasa nocnegoBaTenbHOCTL ha3
@ O6partHasi nocnepoBaTenbHOCTb ha3
@ Hu3kui ypoBeHb 3apspa 6atapen

EanHMLbI 0TOGpaxaeMbIX 3HaYeHUN

3 WUsmepeHus

3.1 BknrovyeHue mecmepa

[nsa BkntoveHus Tectepa:

e 3aMKHYyTb Mexagy coboi meTannuuyeckue
HaKOHEYHWKY |4 | namepuTenbHbIX 30HA0B

unm

e MOAKIIOYNTb HAKOHEYHUKN 30HAOB K MCTOYHMKY
NepeMeHHOro WU MOCTOSHHOTO HanpshKeHUst
BenunynHon 26 B.

3.2 [Ipoeepka pabombli mecmepa

Mepen n nocne Kaxgoro MCMonb3oBaHWS TecTepa

HeobXoAMMO NPOBOANTL NPOBEPKY ero paboTh:

e 3aMKHYTb Mexgy coboni meTannuyeckue
HaKOHEYHUKN N3MepuTenbHbIX 30HAOB Ha
BpemMs npumepHo 4-6 ¢, a 3aTeM pasoMKHYTb
UX.

Toraa QomKHbI:

= 3aropeTbCs BCe CBETOAMOAHI,

= sanuwartb 3ymmep,

=> m m BbICBEYMBAIOTCS BCE 3HAYKM M
noAcBeTka aucrnnes.

e Kpome TOro, nepes kaxabM UCNONb30OBaHNEM
HeobXoauMo npoBepuUTb TecTep, M3Mepsis
HanpshkeHne U3BECTHOrO MCTOYHUKA.

=~ | OYHKUNS MHONKALMM ONACHOTO HAMPSHKEHNS!
' || Bynet aktuBHa Aaxe npu  PasPSKEHHBIX
| 6atapeiikax M BoOGle 6es Hux. Lns

paboTbl  ApyrMx  dyHKumiA  TpebytoTea

ncnpaeHble 6aTapenku.
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3.3 UsmepeHue HanpsixeHus 1P

e Kpenko BO3bMWTE PYKOW 30HA,

L2 B obnactm mexay
NMpoBOAOM M 3aALUUTHBIM
6apbepom.

e [logkniounTe 30HA L2
Tectepa K wuccrnegyeMmomy
06BbeKTY.

Hanuune nepemMeHHoro
HanpshkeHWs  curHanusupyetcs
C MOMOLLbIO 3BYKOBOrO curHana
1 CBEYEHWNS NHAMKATOPOB.

@C MHOMKkaTop  MepeMeHHoro
HaNPsKEHMs.

e [locne oTcoeanHeHUs 3oHAa
OT WCTOYHUKA HanpshKeHus,
TecTep BbIKIOYUTCA Yepes
HECKOIbKO CEeKyHA.

. Mpu ogHonontocHoM onpegeneHun asbl

/ AOnsa MapKMpoBKM BHELWWHUX NpoBOAOB, B
HEKOTOpPbIX Ccny4asax MOXeT MpPonu3ouUTu
yXydleHne 4yBCTBUTENBHOCTU TecTepa
(Hanpumep, npu npuMeHeHun
M30MAUMOHHBIX CPeaCTB MHAMBUAYaNbHON
3aWmThl  MNKM - u3onauMM  Ha paboyem
mecTe).

e OpgHomnontocHoe pacno3HaBaHue asbl He
MOXET CYMTaTbCsl [AOCTATOYMHOW Mepon
ONst NPUHSATUSE PELUEHUsl, HaxoauTCs nu
uenb nop HanpshkeHvem. Heobxogumo
MCMNonb30BaTb TECT HanpsbkeHus 2P.

e Bo Bpemsi paboTbl B 3TOM pexumMe
YHKUMA aBTOMaTUYECKOrO BbIKIIOYEHNS
TecTepa HeaKTUBHa.

® BrinonHexve n3mMepeHus 6e3
MCMONb30BaHNA CEHCOPHOro  arnekTpoaa
BO3MOXHO B 3aLLMTHbIX PyKaBuLIaX.
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3.4 UsmepeHue HanpsixeHus1 2P

o [ogkniounte o0b6a 30HAA
Tectepa K uenu nop

HanpskeHneMm.

= YCTPOWCTBO BKIOYUTCS
aBTOMaTU4YECKH, npwu
oBHapyxeHun
HanpsKeHUsi 3HaYeHnem
6onee 6 B.

= Oucnnen YKKU

BKIIOYNTCS OT 3HaAYEHUs
npvumepHo 6 B.
o Hanpspkenune
oTobpakaeTcs Ha:
= 7-ypOBHEBOW  NWHENKe
CBETOANOAOB,
= aucnnee

e Mocrne  OTKMOYEHUS  OT
HanpshkeHus, Tectep
BbIKMIOUNTCA C 3afepXKKow
B HECKOMbKO CEeKyHA,.

Hannune HanpspKeHus
cuUrHanusmpyet 3BYKOBOM
curHan " ropsiLume
VNHAMKATOpbI:

@ nepemMeHHOe HanpsxeHne

4 nocTosiHHOE HanpskeHue,
30HA4 L2 noakntoyeH k no-
NoXuTENBLHOMY norntocy +

e NOCTOSIHHOE HanpsihXeHue,
3oHg L2 nogkntoveH K
oTpuLaTENbLHOMY MNOMOCY

/B, oBHapyxeHo onacHoe
HanpshxeHne

‘IF_*T omm Oucnnen XKW Gypet aktvBeH

I__#'| TonbKo Npu ncnpaBHbIX GaTapeiikax.

e Bo Bpewmsi paboTbl B 3TOM pexumMe
YHKUMS aBTOMAaTUYECKOrO BbIKMHYEHUSI
TecTepa HeaKTMBHa.

o PaKkTUYecKkoe  3HaYeHWe  HamnpshKeHus
MOXHO OnpeaenuTb TOMbKO B MOAENSX C
aucnneem XKKW.

® 3ByKOBOI curHan paboTaeT TOoMbko npu
ncnpaeBHbIX baTaperikax.

66 P-4 eP-5eP-6-PYKOBOOCTBO MO SKCMNYATALIN



3.5 Tecm uenocmu uyenu / mecm
duoda

CE BHUMAHMUE!

TecTupyeMblit 0OGHLEKT HE AOMKEH BbiTb Nog
HanpsHkeHneMm.

e [logkniounts 06a 30HOA K UMCCregyeMomy
obbekTy.

CUrHanusaums HenpepbIBHOCTU LIENU C NOMOLLIO
3BYKOBOTrO CMrHana 1 CBEYEHIs! MHAMKATOPOB:
= @

rnri
= LU!lHaumcnneemm.
e [locne oOTkM4YeHNss OT obbekTa, TecTep
BbIKIMIOYNTCA C  3a4epXKKoW B HECKOSNbKO
CeKyHa,.

. MakcumansHoe COMpOTUBIEHNE
| __»/| usmepsiemoro obbekTa: 400 KOM.

® Ecnn Tectep OGHapyXuT HanpsbkeHve =6
B, TO aBTOMaTMyecku nepekniounuTCca B
peXVM M3MEpeHUst HanpshkeHus  (cwm.
rnaBbl 3.3, 3.4).

e Bo Bpewmsi paboTbl B 3TOM pexumMe
YHKUMSA aBTOMAaTUYECKOrO BbIKMHOYEHUSI
TecTepa HeaKTMBHa.

3.6 MU3mepeHue c ucnonb3oeaHuem
eHympeHHez20 umnedaHca

TeCTep OCHallleH HeGOomMbLIMM [OMOSHUTENbHBIM
mMvmneaaHcoM B coYeTaHuUn C BVIGpaLlI/IOHHbIM
aBuratenem.
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Ons BbINONHeHUs Tecta AuddepeHumnanbHoro
Bblkntoyatens (Y30) Heobxoanmo:
e MOAKMIOYUTL  M3MepWTenbHble  30HAbI K
TecTypyemon Lenu,
e OJHOBPEMEHHO HaxaTb W yAepXuBaTb KHOMKU
. B pesynbTarte:
= BuBpomoTOp 3aBMOpPUPYeT mocne nogayn
Ha Hero HanpsikeHus (npumepHo 200 B),
=  3aropuTCsl CBETOAMOLHbINM MHAMKATOP =)

l\"fﬂ HaxaTne Tonbko OfHOM KHOMKKM 3anycka
|| unmn He npuBOAWT K cpabaTbiBaHWO

\
A
anddepeHUmnanbHOro BeiKMoYaTens.

3.6.1 UN3mepeHue HanpsiKeHUs1
MoakntoyeHne K VI3MepF|eMOI7I uenun HebornbLloro
mvneaaHca yMeHbllaeT HanpsXXeHue nomex
€MKOCTHOro 1 UHAYKTUBHOIO XapaKkrepa.

3.6.2 Tecm HenpepbieHOCcmMu uyenu nood
HanpshxeHuem

Bkrtouenne BMGpaLMOHHOro asurarensi
noaTeepXaaeT LenocTb nccrneayemMon Lenw.

3.6.3 Tecm cpabamsbieaHus1 Y30

TecT 3aknovyaeTcss B NpUHYAUTENbBHOW nopaye
Mexagy bason L 7 NUHKen PE
anddepeHLmanbHOro Toka, MpeBbILAOWEro ToK
cpabaTbiBaHus BbikntovaTens Y30.

3.7 MUsmepeHue conpomuesieHus

CE BHUMAHUE!

TecTnpyembit 06 LEKT HE LOIMKEH ObITh NoA
HanpshkeHneMm.

o [ins BblbOpa DYHKLMN n3mepeHus
COMPOTMBIEHNS HAXUMaTb KHOMKY 6onee 2
CeKyHA, - 3aropuTcs CBETOAMOAHbI
uHamkatop Ry.

o [lpunoXuTb HaKOHEYHWKN  U3MEPUTENbHbIX
30HA0B K KneMmam TecTUpyemoro oobekTa.

e Cuyutatb c avecnnes 3HayeHve
COMpPOTUBIEHNS.

rfT ® OYHKUMS aKTMBHA TOMbKO MNPU  WUCMPaBHbIX
baTtapenkax.

® Ecrin KOHLibI N3MepUTEnbHbIX 30HO0B
PasOMKHYTbl WM M3MEPEHHOEe  3HadeHue
NpeBbIlaeT U3MEPUTENbHLIA  AManasoH, To
oTobpaxaetcs 3HayeHve OL.

® Ecnm BO Bpems W3MEPEHWUs COMpPOTUBIIEHUS!
TecTep OBGHapYyXUT OMacHoe HanpsikeHue, To
[IONONHUTENBHO 3acBeTuTCs nHauKaTop
OMacHOro HanNpPsKEHS.
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3.8

® Bo Bpemsi paboTbl B 3TOM pexume yHKLMS
aBTOMAaTUYeCKoro BbIKITHOYEHUS Tectepa
HeaKTWBHa.

Tecm nocnedoeamenbHocmMu

¢a3s

® [loKNoUYNTb HAKOHEYHUKM 30HO0B:
= L1 k npegnonaraemoii cpaze L1,
= L2 k npegnonaraemoii chase L2.

e Kpenko o6xBatutb oba 3oHaa L1 un
L2 (ans nonyyeHUss €MKOCTHOW
CBS3U C 3eMnen).

© 3HaueHne NUHENHOro HanpPsHKeHNs
oTobpaxaercs Ha:
= nWHelKe CBETOAMOA0B,
= aucnnee

CurHanusauus nocnegoBaTenbHOCTH
YepenoBaHus pas NyTeM CBEYEHUS:
= MHOVKaTOpPOB,

= 3Ha4KoB Ha Agucnrnee m m

OnvcaHne nHANKaTopoB

@ (R npsiMoe YepesioBaHue (dasa
L1 onepexaert L2)

@ L‘ o6paTHoe YepenoBaHme
(dbasa L2 onepexaet L1)

e lMocne 3aMeHbl 30HOOB MecTamu,
CBETUTCA  3Ha4YoKk  obBpaTHoro
yepefoBaHus as.

® OyHKUMSI  aKTMBHA TOMbKO MpU  MCMPaBHbIX
GaTapeikax.

® /I3MepeHnss  MOXHO  Takke BbINOMHATL B
pyKaBuL@X — TPETWiA MOMIOC UMEET EeMKOCTHYO
CBfi3b C  M3MepUTenbHbIM  30HAOM L2,
yAEPKMBAEMbBIM NOMNbL30BATENEM.

® CBeToAMOAHbIE MHAMKATOPbI WM CUMBOMbI  Ha
aucnnee L R peiicTByloT  Tonbko  npwu
M3MEPEHUSIX NePEMEHHOrO HanpsHKeHUs, Npuyem
nocnefoBaTenbHOCTL Pa3 MOXHO OnpefenuTb
TOIbKO B TpexdasHbIX cxemax.
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3.9 MUdenmucpukayus gasni K]

DyHKUMA no3BonseT uaeHTudUUMpoBaTb dasbl
HanpsXKeHWss B ABYX  yAdaneHHbIX  TOYkax
3MeKTpoceTH.

o [lna sanycka dyHKUMM CnefyeT HaxaTb W
yOepkuBaTh KHoMky gt B TeueHne >2 ¢. Ha
aucnnee nosiBUTCA coobLueHne 123.

e Y nonb3oBaTtens ectb 30 ceKyHA, 4TOObI
HayaTb npouecc CUHXpoHusauuun. B
NPOTUBHOM cryyae npubop BbIKMOYUTCH MO
NCTEYEHUN TOrO BPEMEHM.

e Bbixog wu3 qoyHKLu{lM nytem Haxatma u
yIepKaHusi KHOMK Jgt B TeueHme 2 C.

FfTI B pexume cornacosaHus a3 QyHKuMA
LA HOLD HeakTuBHa.
3.9.1 CuHxpoHu3auyusi

OnopHas Touka

e [OTOBHOCTb K
CUHXPOHU3aLMn
curHanmanpyercs
oToBpaxeHnem:

i

" MUraHuem
CBETOAMOAHOTO
nHaukaTopa Ry.

o [logknounTb

TecTtep K

nccnegyemomy

obbekTy (noak-

NOYeHue  parTyu-

KOB: cCcHavana N,

3atem L.).

BHyTpeHHW#

reHepatop TecTepa

CUHXPOHU3NPYETCS C

MOAKIHOYEHHON

dasoit (ero nepvon,

n dasa [OMmKHbI

coBnagaTtb c

nepuogom u chasom

cUrHana B poseTke).

I'Ipouecc CUHXPOHU3aUNN CUrHaANM3npyeT Haanuchb:

Lo
O 3aBepLUEHNN CUHXPOHM3ALMM CUTHAN3UPYIOT:
= MOBTOPSAIOLMIACA 3BYKOBOW CUrHam npwu
HanUuuu HanpsHxeHusl,
= uHaukaTop Ry 1 nokasaHus aucnnes:

[
LI
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3.9.2 O6pamHbIii omcyem

e [locne CUHXpOHM3ALUMM W OTKMHOYEHWN OT
OMOPHOW TOYKW, TECTep BKIOYAET 0OpaTHbIN
oTcyeT BpPEMEHMW, onpeaensaoLuin
yObiBalOLWLYI0O  BEPOSATHOCTb  MPaBUIIbHOIO
onpegenenns dassl — o1 20 go 0 c.

e [Ecnu nonb3oBaTenb He NOAKMIOYUT TecTep K
crnegylowein Todyke [0  UCTeYeHuss  3TOoro
BPEMEHW, TO NPUBOP BbIKMIOYUTCS.

3.9.3 OnpedeneHue ¢pasbi
Touka onpegenexHuns asbl

e B TeueHne 20 c¢
(Bpemsi  obpaTHOro
oTcyeTa) MepeHecTn
TecTtep B
nccnenyemyro Touky.

o [logknounts  TECTEP
(nopkmntoYeHme LLynoB
B COOTBETCTBUM C
NONAPHOCTLIO npu
CUHXPOHM3aLMn -
cHavana N, 3atem L).

220
5' G}
mpAEAL

@
2t
S

e Mpubop nepexoant
B pexum obpaTHoro
oTcyeta (n.3.9.1).

OnucaHue coobuieHnin

R

[

Ll
dasa cornacyetcs C
onopHou ¢ason (casur

hasbl <60°)
Le td
LL Ld
®da3sa onepexaeT dasa oTcTaer or
onopHyto dasy onopHow ¢asbl

Ir—fw Ecnn Tectep Oymer  oTkmoueH  OT
\ /' HanpskeHust no 3aBepLUEHUS
— CUHXPOHM3aLMu:

® BbICBEYNBAETCHA CUMBOI EI’I’,

® paspaeTtcs 3BYKOBOW curHan
(npogomxuTensHOCTb 2 C).
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3.10 doHapuk

TecTep VMMeeT BO3MOXHOCTb OCBELLEHUS MecTa

N3MepeHus: ,

e KpaTKOBPEMEHHO HaKMUTE KHOMKY Q Ha
n3meputenbHoMm 3oHae L2.

e BbikntoveHve yHKumu: .
= rocrne NoBTOPHOIO HaXaTus KHOMKM Q
= nocne ncreveHus BpeMeHU 0o

aBTOMAaTNYECKOrO BbIKIOYeHUs npubopa.

3.11 Modceemka ducnnes (& X

TecTep nMeeT BO3MOXHOCTb NMOACBETKM AWCTNes.

e [loagceeTtka  aBTOMaTU4eECKU BKIOMaeTcH
BMECTe C BKIHOYeHMem doHapuka unu
N3MepUTENbHON PyHKLMK.

. HIa)KMVITe N ANUTENBHO yAepXuBawWTe KHOMKY

&

@° Ha wusmepuTenbHoMm 3oHge L2 ang
BbIK/IOYEHWSA NOACBETKM 9KpaHa.

e BblkmtoyeHne  yHKUMM  NOACBETKM  Takke
NpoMCXOoANT MOCne WCTEeYEHUS BPeMeHu [0
aBTOMAaTNYECKOrO BbIKIOYEeHNS npubopa.

3.12 YOepixueaHue pe3ynbmama
(dpyHkyust HOLD)

MHavkaTopbl  HanpspkeHust m m moryT
yAepXvBaTb Ha 3KpaHe pesynbTaTbl M3MepeHus
HanpsbkeHUst UMM COMPOTMBREHUS —  (PYHKUMS
HOLD.

e  YTOoObI 3agepxaTtb Ha gucnnee pesynbTtar,
Heobxogumo KpaTKoBpeMeHHO HaXxaTb
KHOMKY - Ha aucnnee noABuUTCA Haanucb
HOLD.

e BbiknoveHne yOep>XnuBaHUa pesynbTata Ha
3KpaHe I'IpOVI3OI;1,EI,eT nocne cneaywouiero
KOPOTKOro Ha)XaTtusi KHOMKn1 .

4 3ameHa GaTapeek

Tectep nuTaetca oT AByx batapeek LR0O3 AAA
1,5B. Heobxogumoctb  3ameHbl  GaTapeek
CcUrHanusunpyeTcs:

e OTCYTCTBMEM 3BYKOBOrO CWUrHama mnocne
3aMblkaHusi Mexay cobol ABYyX HaKOHEYHUKOB
n3mepuTenbHbIX 30HAOB,

* CnWKOM criaGoit IPKOCTbIO NOACBETKM nocne
HaXaTUsi Ha KHOMKY St

. m CBeYeHNeM uvHOouKatopa paspsiga Garapen

o,
« [B X orobpaxenmem cumeona CAD.
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[ns 3ameHbl 6aTapeek HeobxoauMo:

o OTKMHOYUTb U3MepUuTenbHble 30HAObl
oT VI3MepVITeJ'IbHOl7I uenu,

e C T[MOMOLWbK UHCTPYMEHTa nnn
MOHETbI  MOBEPHYTb  KOHTeMHep
GaTtapeek nNpPOTWB  HamnpaBreHUs
ABMXEeHUsA yacoBou CTPESIKN,

® BbIHYTb KOHTENHEP,

e 3amMeHuTb GaTtapeiku, cobnogas
NpaBuUnbHYO NOMNSAPHOCTb,

e BCTaBUTb KOHTEMHEpP W MOBEPHYTb
€ero Mo HamnpasreHUlo [ABWKEHNs

4acoBOW CTPESKM.

rh(.\a Mocne 3aMeHbl baTtapeek

HeobXOAUMO  BbIMOMHUTL  NPOBEPKY
paboTbl YCTPOWCTBA, OMUCAHHYID B
rnaee 3.2.

5 Ouuctka n TexobcnyxmBaHue

1. NMPUBOP OOMKEH BbITb CYXOW. Hamokiwuuii
npnbop HeobxoaAMMO NpoTepeThb.

2. NMPUBOP CNEAYET NPUMEHATb U XPAHUTb
nPun HOPMANbLHOM TEMMEPATYPE.
MpepenbHble TemnepaTypbl MOMYT —COKpaTuUTb
CpPOK  Cnyxbbl  3MEKTPOHHBIX  KOMMOHEHTOB
nsmepuTens u AecopmMmMpoBaTb UnK pacnnasunTb
NMacTUKOBbIE 3IIEMEHTBI.

3. C MNPUBOPOM CIEAOYET OBPALLATbLCA
OCTOPOXHO WU AKKYPATHO. T[lageHue
npubopa  MOXET  Bbi3BaTb  MOBpeXAeHue
3MEKTPOHHBIX KOMMOHEHTOB UNK Kopryca.

4. NPUBOP [OOMKEH COOEPXATbCA B
YUCTOTE. Bpemsi oT BpemeHu Heobxogumo
npoTvpatb €ro KOpnyc BfaxHoOW TkaHbto. HE
MCMONb3yiTe HUKaKne XMMUYEeckue CpencTsa,
pacTBOpUTENW UNK MotoLLME CPeaCTBa.

5. MPUMEHAWTE TOJNIbKO HOBLIE BATA-
PEMKW PEKOMEHOYEMOIO PA3MEPA U
TUMA. BblHMManTe crapble UM paspspkeHHble
BaTapeiiku, 4ToObI n3bexaTb yTeUKU aneKkTponuTa
1 NoBpexaeHus npubopa.

6. ECNM  NPUBOP [NOOMMKEH XPAHMUTCA
OONbLUE, YEM 60 AHEW, Heo6xoanMo M3Bneyb
13 Hero 6aTapenkn n XpaHuTb UX OTAENbHO.

rfTI OnekTpoHHasa cxema npubopa He Tpebyet

|
Iif‘ TEeXHU4YeCKoro OﬁCJ‘Iy)KI/IBaHI/IFl.
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6 XpaHeHue

Mpn xpaHeHun npubopa HeobGXOAMMO  BbIMOMHATHL

HuXecnegytoLye pekoMeHaaumnm:

®  HafeTb Ha 30HAbI 3aLLUUTHYIO KPbILLKY,

e yBegutbes, UTO NPUBOP U akceccyapbl cyxve,

® Mpu [ANUTENIbHOM CpOKe XpaHeHust Heobxoaumo
n3Bneyb 6aTapeiiku.

7 Pasb6opka n ytunusaums

Vcnonb3oBaHHoEe ANeKTpunyeckoro n QNEKTPOHHOro
060pyAOBaH|/le HeobxoanMo CO6MpaTb pasgenbHo, T.e. He
cMewmBaTthb C ApyruMmu Bugamm oTxogos.

YTunusupyemoe 3rMeKTpoHHoe o6opynosaHue
Heo6X0ANMO nepeaaThb B MyHKT c6opa OTXOA0B, COrMAacHo
MonoxeHwto 06 0BpaLLEHUM C OTXOAAMU BMEKTPUYECKOTO
1 3NEeKTPOHHOro 06opyAoBaHuS.

Mepen [0CTaBKOW B NYHKT cbopa Henb3s
CaMOCTOATENbHO IeMOHTUPOBATb HUKak1ue YacTu AaHHOro
o6opyaoBaHus.

Cnepyet cobniogaTb MeCTHble npaBuna, kacawolmecs
YyTUNW3aLUMM  YNakoBKW, WCMOMb30BaHHbIX GaTapeek W
aKKyMyIsiTOpOB.

8 TexHu4yeckue gaHHbIe

JM.B.” B OTHOLIEHUWM TOYHOCTU O3Ha4aeT oTobpaxaemoe
3HayeHve,

,M.p” B OTHOLWEHUN TOYHOCTM O3HAYaeT eauHUL
Mnaguwero paspsiaa.

YCTpONCTBO He NOANEXUT kanvbposke. [ns AaHHoro Tuna
YCTPOWCTB pEeKOMeHAyeTCsl MpoBEAeHWe npoueaypbl
NpPOBEPKM.

WHavkaumusa HanpsbkeHus m

[vana3oH Pa3pewenue TouHocTb
12...1000 B +12B,24B,508B, Cornacko
nepemeHHoe/ 120B,2308B, 4008, | -\ 61243-2:2014

NOCTOSIHHOE >690 B

N3mMepeHMne NOCTOAHHOrO HanpsXKeHUs m m

[uanasoH Paspeluenue TouHocTb
-499...-6,0B
. : 0,1B
-?60(56‘4??0‘38 +(3%u.B.+5emp)

1B

50...1000 B

e KpomMe  TOro, HanpspkeHve  oTobpaxaercs  Ha
CBETOAMOAHON NUHENKe ANns 3HaveHun: 12, 24, 50, 120,
230, 400, 2690 B BmecTe ¢ curHanmsaumen nonspHoOCTH
(roput cBeToamoa .+ unu ,-").

BxogHoe conpoTuBneHue

UBX RBX

12B,24B,50B

120B

230B npumepHo 300 kOm
400B
690B
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N3mepeHne nepeMeHHOro HamnpshkeHuss B
Avanasoxe 16...400 u [ (1]

[nanasoH Pa3pelwenue ToyHocTb
6,0..499B 01B
50...1000 B 1B *(3% us.+Semp)

e Kpome TOro, HanpspkeHue oTobpaxaeTcs Ha
CBETOOAMOAHON NUHENKe ANns 3HadveHuin: 12, 24,
50, 120, 230, 400, =2690B BMmecte c
curHanusaumven Hanuyms nepeMeHHoro
HanpsikeHust  (TOpUT  MHAMKATOP MEPEMEHHOro
HanpsbkeHns AC).

e YacToTa M3MEPSIEMOro HaNPsKEHUSI ANt NUHEWKN
ceeTtoauonos: 16...400 Iu.

Uamepenne conpotuenenns (5] (X

[AuanasoH Pa3peluetue TouHocTb

0...1999 Om 10m +(5% u.8 + 10 e.m.p)

e 3asBneHHast TO4HOCTb npu 20°C.
e TemnepaTypHbIin kKoadbduumeHT £5 e.m.p / 10 K.

Opyrue xapakTepucTuku

a) wuamepuTenbHas kateropus no EN 61010-1........ 1111000 B
b)
C) YpOBEHb 3arpsi3HeHNst
d) Tvn usonsuum no EN 61010-1.. [nBonHasi, knacc |l
€) MUTaHNE UBMEPUTENS .....vuvrerrerrernene 2xLRO3AAA15B
........................ PEKOMEHAYI0TCS ankan1HoBble baTtapenku
f)  TOYHOCTb NOKA3AHUIA HAMPSKEHUS ............ no EN 61243-3
g) [awana3oH pabounx Yactot 16...400 'y
) BPEMS OTKIIMKA ..ot <lc
i) MuHumanbHoe Bpems nepepbiBa nocne 30 CekyHA
MOOKITIOUEHUS ...ttt snes 240 ¢
j)  TecT HenpepbIBHOCTM:
= N3MEPUTENBHBIN TOK ...eveerecercereerereseceeeeeeenees 1,25 MKA
® ANANA3B0H .vvreieeeieeeiesee et 400...500 kKOm
= CBETOBO U 3ByKOBOW CUTHAMbI............NpY R < 400 kOm
* TOYHOCTb NMOPOra CPABATBIBAHNS ... +50%
k) AnanasoH n3mepeHnsi CoNPOTUBNEHNS m m .............
........................................................... 1...1999 Om
[)  BxogHOW MMNeaaHC:
® OCHOBHOM ..o npumepHo 300 kOm

* NIPY [LONONHUTENBHOM HarpysKe............IPUMEPHO 7 KOM
M) MAKCUMATBHBIA TOK ....vvvereeenrrersenseeseesnenae Is< 200 mA
n) AnanasoH Ans OfHOMOMIOCHOTO MHANKATOpa (hasbl:

= HanpskeHue 100...1000 B AC

= yacTota 50...400 'y

* 3BYKOBAS CUTHAMN3ALMS ... Upom> 100 B
0) AvanasoH ans [ABYXMOMIOCHOM MHAVKaLM

nocnefoBaTenbHOCTH (has:

* HanpshKeHne

100...1000 B

= yacToTa 50...60 'y
p) MWUHUManbHOe MepeMeHHOe/NMOCTOSHHOE —HanpsKeHue
BKITHOHEHMS ... 6B
Q) VHAMKALWS NPeBbILLEHNS AManasoHa .............. cumeon OL
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r)  vHovKauws paspsiga batapen

LY @
S -5 | -G [N BAT
s) paboyas Temnepartypa... .-15...455°C
t)  TemnepaTypa xpaHeHus . .-20...+70°C
U)  MaKCUMAMbHAS BIAKHOCTD .....uuvvrererererrernerenerererenenes 95%
V)  MakcumanbHas paboyasi BbICOTa............... .2000 m
W) Bpemsi 40 aBTOMATUYECKOTO BbIKIHOYEHNS ................ 10c
............................................................ 30 ¢ (pexum HOLD)
................................... 600 ¢ (M3mepeHre conpoTUBNEHNS)
X) aucnnen m m .................................. 3% umnchpbl KK
............ makc. nokasanue 1999 ¢ nHankatTopamm yHKLMA

) PABMEPDI..cucveerieierirrienineree e 275x 82 x 36 Mm
z) Mmacca TecTepa:
= ¢ baTapeiikamy ....
# 063 DATAPEEK.....vvveeerererreseeereeeseese s eeseessaes

aa) 9reKTpOMarHuTHasi COBMECTMMOCTb B COOTBETCTBUM C
TPE6OBaAHNAMM CTAHAAPTOB ....vvvvvvrerererneaes IEC 61326-1
.................................................................... IEC 61326-2-2

bb) cooteetcTBue TpeboBanusam cTaHaapTos....|[EC 61010-1

CC) CTaHAapT Ka4ecTea ...

9 Mpoussoauntenb

MpoussoauTens npuopa, OCYLLECTBISIOLLNIA
rapaHTUHOe 1 NocrnerapaHTUIHOE 0GCyXMBaHIE:
SONEL S.A.

Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
MNonblwa
Ten. +48 74 884 10 53 (O6cnyxuBaHne KINNMEHTOB)
E-mail: customerservice@sonel.com
Cant: www.sonel.com

C BHUMAHMUE!
Tonbko npoussoauTens MMEEeT  Npaso

npon3BoAnTb PEMOHT U OGCJ‘Iy)KVIBaHMe.
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